
I n d u s t r i a  ia ora tranziţiei

„Industria uşoară românească 
are sanse de redresare"

In situaţii de criză econo
mică, industria uşoară este 
prima afectată. Dar tot ea se 
poate redresa cel mai repede 
— spunea un specialist din 
acest domeniu. Ne-am propus 
şi noi să vedem ce se mai 
întîmplă intr-o unitate a in
dustriei uşoare a judeţului.

Am ales SG. „ORLATEX“ 
S A. (fostă „Progresul“) din 
Orlat, societate care, într-o 
perioadă anterioară, era con
fruntată şi ea, ca de altfel 
majoritatea firmelor din a- 
cest sector cu multe proble
me, în special cu lipsa de 
contracte. Era în joc soarta 
a eîteva sute de oameni.

Doamna ec. Maria Verde, 
contabil şef al firmei, ţine 
să precizeze: „Am reuşit să 
depăşim perioada critică, 
schimbînd structura produc
ţiei, orientînd-o spre ceea ce 
se cere pe piaţă. Am ajuns 
astăzi să nu putem face faţă 
cererii. Mai mult decit atît, 
am semnat un contract cu un 
partener austriac şi se află 
pe rol un al doilea, pe care 
nu vi-1 spun, întrucît s-ar 
putea să ni-1 racoleze concu
renţa“.

Gum a fost posibil acest
(continuare în pag a IlI-a) 

Dumitru MANIŢIU „îmi pare rău că v-am făcut să aşteptaţi“
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EDITORIALUL ZILEI CÎNTECE de SIRENĂ
Da! Cîntece de sirenă au sunat şl vor suna încă 

pe marea tranziţiei noastre, în aşteptarea şi cău
tarea investitorilor străini. Mulţi văd în repetarea 
obsedantă a acestor refrene singura noastră şan
să de redresare, unica soluţie de evadare din „plu
tonul săracilor Europei“. Aşa o fi, cînd nu mai ai 
nici o speranţă, şi cea mai plăpîndă geană de lu
mină pare a avea strălucirea soarelui! Dar nu de
spre oportunităţi vrem să vorbim acum, ci des
pre coerenţa politicii de atragere a investiţiilor 
străine în economia românească.

Aşadar: priviţă global şi statistic chestiunea pa
re a ne da motive de satisfacţie. încă din primă
vara anului trecut am adoptat Legea nr. 35, referi
toare la regimul investiţiilor străine, consecinţa 
nemijlocită fiind aprecierea măgulitoare a Comi
siei Economice a ONU potrivit căreia „sub aspec
tul regimului de taxe Şl al stimulentelor fiscale 
oferite investitorilor străini, legislaţia României 
(alături de cea a Ungariei) asigură cele mai atrac
tive condiţii din zona est-europeană“.

La mijlocul acestui an funcţionau în România 
13 942 societăţi comerciale mixte, cu un capital 
subscris de circa 72 miliarde lei, din care în va
lută 354 milioane dolari; peste 40 la sută din a- 
cestea s-au constituit în 1992. Deci, cîntecele de 
sirene româneşti par să nu se fi risipit în van. 
întrebarea este oam ce „pradă" s-a lăsat prinsă

în mrejele lor? Primul necaz este că s-a prins 
doar din cea măruntă, neimportantă. Ce părere 
aveţi de faptul că din 13 942 societăţi comerciale 
menţionate, peste 13 000 au un capital social mai 
mic de 1 000 dolari? Cea mai realistă opinie şi 
cea mai valabilă pînă la proba contrarie este că 
mult aşteptaţii investitori străini au venit la noi 
avînd adesea în buzunar venitul lor pe o jumă
tate de lună, la o „bişniţă“ măruntă, în speranţa 
îmbogăţirii peste noapte. Ce credeţi despre faptul 
că numai 36 la sută din numărul societăţilor mix
te nou înfiinţate au investit în ceea ce numim ra
muri economice direct productive (mai exaot — in
dustrie extractivă, uşoară, contracţii), adică acolo 
unde se creează valori materiale şi locuri de 
muncă, unde sínt necesare profunde retehnologi- 
zări?

Cine e de vină pentru aceasta? Sirenele, marea 
sau ...  investitorii rătăciţi? Aceştia din urmă au 
şi ed dreptate cînd învinovăţesc „valurile“ perma
nent agitate ale tranziţiei româneşti, minate din 
adînouri de nemuncă, de dezorientare legislativă 
şl instabilitate politică.

Să fim de acord că, pe o mare bîntuită veşnic 
de cicloane, eîntecul nostru de sirenă se va auzi 
din ce în ce mai anemic şi mai puţin îmbietor...
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In sfirşit, 
subvenţiile!

Ura, fraţi sibieni! Au sosit 
In sfirşit subvenţiile guverna
mentale pentru apa caldă. 
Banii se aflau în contul 
RAGCL Sibiu incă de vineri, 
28 august, în jurul orei 11, 
iar apă caldă n-am primit 
decit in cursul zilei de luni. 
De ce? Simplu: vinerea e zi 
scurtă şi n-a avut cine să dea 
drumul ia gaz!

Din surse neoficiale am a- 
flat că incă de la ivirea ca
zului, primul ministru al gu
vernului, domnul Theodor 
Stolojan a dat asigurări au
torităţilor judeţene că sub
venţiile vor fi alocate fără 
probleme şi integral. De ce 
banii au sosit abia după cir
ca 3 săptămini? Asemenea 
întrebări nu este bine să pui 
dar dacă totuşi am făcut-o 
hai să găsim nişte răspunsuri 
pentru Care nu aşteptăm con
firmare.

Prima ipoteză e că Guver
nul n-a avut aceşti bani. Fap
tul că ei au venit în cele din 
urmă o infirmă însă.

Să aibă legătură toată afa-
(continuare în pag. a IlI-a) 

Ion SORESCU

CINE NE VA CONDUCE?

R ă u l  c e l  m a i  m i c
După ce aproape că reuşi

se să ne convingă că va tre
bui iarăşi să stringent bine 
cureaua, premierul Stolojan 
a dat înapoi, subordonînd, fie 
şi parţial, imperativele eco
nomicului presiunilor politi
cului.

O hotărire provizorie a 
fost luată în chestiunea unei 
noi reduceri a subvenţionării 
unor produse de bază ale „co
şului“ zilnic în şedinţa ordi
nară de miercurea trecută a 
executivului, la care a parti
cipat şi preşedintele Iliescu. 
Cea definitivă va fi probabil 
deja cunoscută la data apari
ţiei acestor rinduri.

Nu este cazul, aşadar, să 
analizăm variantele succesi

ve ale acestui proiect, care 
nioi nu sínt bine cunoscute, 
deşi. indiferent de forma fi
nală, vor afecta mai toată 
populaţia. Altfel spus, întregul 
electorat Mai interesante par, 
din perspectiva acestei ru
brici, unele considerente pri
vind intercondiţionarea din
tre politic şi economic în a- 
cest dificil moment al tran
ziţiei de la ceea ce am fost 
într-un trecut îndepărtat la 
ceea ce vom fi într-un viitor 
cu totul incert, pentru că a- 
cestea determină în bună mă
sură condiţia actualului gu-

(continuare în pag a iV-a) 
OBSERVATOR

C o n c e r t  d e  o r g ă
Mîine, 2 septembrie, ora 

18, la Catedrala Evanghelică 
din Sibiu va avea loc un con
cert de orgă al profesorului 
Martin Weyer din Marburg, 
Germania, ir beneficiul si
nistraţilor cutremurului din 
Banat, 1991. în program lu
crări de Bach,' Krebs, Guilmant 
Reger şi David.

I m p o r t a n t
In săptăminalul „OPINIA 

PUBLICA“ nr. 47 de mîine,
puteţi citi un interesant „Zo
diac chinezesc" pentru cei şa
se candidaţi la preşedinţie.

Liniile scărilor 
suie în vîrsta 
acestor copii, 
bătrinul oraş 
se înviorează 
de veselia lor 
contaminată, 
în vreme ce 
Turnul Sfatului rămîne neclintit sigiliu Foto: Fred NUSS

Din alte vremi 4. Hiplomütie românească la 
Conferinţa de Pace de la Paris 1919-1920

Trecîndu-se la chestiunea 
recunoaşterii unirii Basara
biei cu România, „Lloyd 
George scoate atunci o hartă 
etnografică. Eu observai — 
spune Vaida-Voievod — că 
era o hartă pe care petele co
lorate erau indicate după 
naţionalităţi în forme geome
trice compacte. Mă ridicai şi 
mergînd cîţiva paşi pînă în

faţa locului lui LI. George, 
arătînd asupra părţii din sud 
a Basarabiei, atrăsei atenţiu
nea D-lor că în realitate mi
norităţile bulgare, găgăuţe 
etc. sunt amestecate printre 
români şi nu formează mase 
compacte, precum apărea în

(Continuare în pag. a IV-a) 
Mihai RACOVIŢAN

1 septembrie — „Z iua ja n d a r m e r ie i '
Jandarmeria româna—componentă
a forţei de ordine a sta tu lu i de drept

Realităţile concrete şi spe
cifice evoluţiei societăţii ro
mâneşti în decursul veacuri
lor spre constituirea statului 
centralizat au determinat, fi
resc, apariţia şl dezvoltarea 
continuă a instituţiilor speci
fice care să asigure acestuia 
buna organizare şi funcţiona

re. întrucît una dintre cele 
mai importante îndatoriri ale 
unui stat era (şi este) să-şi 
asigure pe întreaga întindere

(continuare în pag a IV-a)
Lt. col N icolae MARA

şeful statului major

R I K O U L  E L E C T O R A L — î n  
componenţă completă in pag 4
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Concert de orgă—Kurt Lueders
în  seria concertelor de or

gă estivale organizat® de 
Catedrala Evanghelică din 
Sibiu, prezenţa organistuluî 

- (francez Kurt Lueders, mier
curi, 26 august, a constituit 
un moment de reale satisfac
ţii spirituale, artistice. Di
plomat în ştiinţe umaniste la 
Universitatea din Yale, absol
vent al Institutului de muzi
că Liturgică din Paris, unde 
a studiat orga cu reputaţi 
profesori: Maurice Duruflé şi 
André Fleury şi dirijatul ou 
Ştefan Caillţit, Kurt Lueders 
s-a remarcat în ultima pe
rioadă ca un foarte bun in
terpret at repertoriului muzi
cii de orgă aparţinînd epocii 
romantice. Aceasta, desigur, 
fără a neglija marile creaţii 
in acest domeniu ale înainta
şilor J. S. Bach, D. Buxtehude 
etc pe oare le recomanda cu 
căldură studenţilor săi de La 
Conservatorul Plaisir de la 
Versailles, sau le in terpretei 
ză la Biserica reformată Saint 
Spirit din Paris unde este 
organist.

Am sesizat in recitatul său 
preferinţa pentru literatura 

muzicală romantică şi post
romantică pentru orgă, dar 
am descoperit, totodată, în 
el maestrul desăvîrşit al a- 
cesitui instrument. Cele 2 
chorale de César Franck, Le-

easi \

gendă şi Final simfonic de
Alexandre Guilmant, Interlu
diu de Eugéne Gigout şi 
Scherzo şi Fantezia op. 73 de
Samuel Rousseau au prilejuit 
interpretului realizarea unor 
sonorităţi bogate şl dense, 
construirea şi structurarea a- 
cestor lucrări cu inteligenţă, 
imprimînd fiecărui detaliu 
caracterul cel mai adecvat su

gerat de muzică, trăind şi ex- 
primînd la un înalt grad de 
ardere interioară întregul con
ţinut emoţional. Fire artisti
că deosebită, Kurt Lueders a 
cîntat cu mult lirism dar şi 
cu o detaşare debordantă 
Fantezia şi Fuga în si bemol 
major de Al. P. Franţois 
Boely, făcîndu-ne să partici
păm ia o demonstraţie de trăi
re interioară profundă şl de 
înaltă măiestrie instrumenta-
Iă Nicolae SCUTEA

O imagine cu valoare de invitaţie la concertele de orgă^ din 
stagiunea estivală ce au loc la Catedrala Evanghelică din 
Sibiu Foto: Andrei BUTA

Mesaje din Bucovina „Mioriţa“-
rev istă  de istorie, lite ra tu ră  şi folclor

Ne-a parvenit la redacţie, 
prin bunăvoinţa unui buco
vinean stabilit în Sibiu, nr. 
1 al rev.istei de istorie, etno
grafie şi folclor „Mioriţa" e- 
dirtată la Cernăuţi, Bucovina. 
Revista îşi propune iniţierea 
şi îndrumarea cercetătorilor 
privind istoria ţinutului, des
chiderea de muzee şl înfiin
ţarea de biblioteci săteşti, e- 
laborarea monografiilor unor 
localităţi din nordul Bucovi
nei, efeotuarea de investigaţii 
în domeniul scrisului româ
nesc, stimularea oreaţiei tine
rilor, încurajarea culegerii 
nestematelor populare, culti
varea monumentelor naţiona
le.

„Nu e vina noastră — se 
spune în editorialul revistei 
că de la 1914 încoace nu am 
avut în nordul Bucovinei nici 
o revistă românească. Nu e 
vina noastră că, nedispunînd 
la Cernăuţi, de o cît de ru
dimentară bază tipografică, 
scoatem o nouă publicaţie cu 
mijloace empirice. Puteam să 
mai îngăduim ou publicarea, 
editarea „Mioriţei" aşteptând

ajutoare şi momente prielni
ce, dar timpul nostru e încăr
cat de istorie şi orice întârzie
re in lucrarea de culturaliza
re a consîngendlor noştri de 
aici din pridvorul Carpaţilo® 
şl de sub geana Cosminului 
şi a Dumbrăvii Roşii, ne poa
te fi fatală.

Ideea ed|itări5 acestea re
viste a apărut la 26 ianua
rie 1992 la mormîntul Iul A- 
ron Pumnul, iar la 7 februa
rie cind in grădina Arboroa- 
sa, in locul unde s-a aflat o- 
dinioară monumentul lui 
iMihai Eminescu, a avut loc 
şedinţa de constituire a In
stitutului Obştesc de Istorie, 
Restituiri Literare şi Folclo
rice Dimitrie Onciul, revis
ta „Mioriţa“ fiind organul de 
presă al acestei grupări.

Din sumarul bogat al revis
tei reţinem cite va titluri: O 
ctitorie voievodală la tTopo- 
răuţi, Poeme dedicate lui E- 
minescu apărute în ziare po
loneze editate la Ceamăuţl, 
Clopotul cel mare de la Fut
na, Panait Istratj — inedit, 
Din lirica populară, Cenaclu 
etc. (I.O.N.)

Pentru in trarea  in legalitate
Zilele trecute a avut loc 

o întîlnire de lucru intre 
organele specializate de la 
Garda Financiară, Servi
ciul Economic al Poliţiei, 
Corpul de Control Comer
cial al Primăriei, Serviciul 
de Preţuri şi Centrul Sa
nitar Antiepidemic avînd 
ca temă necesitatea res
pectării — cp prilejul eli
berării autorizaţiilor . de 
funcţionare a unităţilor co
merciale, industrie mică şl 
prestări servicii — norme
lor de clasificare a activi
tăţilor economice elabora
te de Comisia Naţională 
de Statistică, norme ce a- 
liniază, din acest púrfet de 
vedere, ţara noastră la 
practica ţărilor din Comu
nitatea Europeană.

Cu acest prilej a fost 
reţinută promisiunea 
atît la eliberarea de 
autorizaţii, cît şi la viza
rea celor existente, Primă-

că,
noi

ria municipiului Sibiu va 
ţine seamă de aceste nor
me, înscriind în autorizaţii 
activităţile solicitate de a- 
genţii economici conform 
clasificării prezentate în 
respectivele norme.

La rîndul lor, organele 
de control vor urmări la 
agenţii economici, pe lingă 
existenţa autorizaţiilor de 
funcţionare cerute de Le
gea nr. 3/1972 a  fi elibe
rate de primării, şi respec
tarea de către aceştia a 
nomenclatorului de activi
tăţi înscrise în autorizaţii.

Dacă vor să scape cu 
ifţa  curată — fără amenzi 
şi fără confiscări — agen
ţii economici de toate ca
librele şi profilurile n-au 
decit să se pună la punct 
cu legislaţia şi s-o respec
te întocmai pentru că or
ganele de control n-au de 
gînd să acorde nici un fel 
de circumstanţe antenuan- 
te! <n.».d.)

LUME, LUME..-
•  Parisul este, poate, oraşul 

oare a găzduit cel mai marc 
număr de inventatori şi des
coperitori de-a lungul anilor. 
Iată doar cîţiva dintre aceş
tia: Pasteur —a descoperit 
antibioticele, în 1887; Beque- 
rel — radioactivitatea uraniu
lui în 1896; S. Lenormand — 
paraşuta, în 1783; D’Abbans
— vaporul cu aburi în 1783; 
Du Sentier — cravata — în 
1840; Malus — polarizarea 
luminii în 1808; Henmebique
— betonul armat, în 1892; 
Miné — ghiuleaua, 1829; Pas
teur —> fermentaţia, în 1860; 
Montagnier — virusul SIDA, 
în 1983; Pixii — generatorul 
de curent în 1833; Niepce — 
fotografia, în 1816; de Villa- 
yer — cutia de scrisori, în 
1635; Appert — cutia de con
serve, în 1804; Claude — 
lampa de neon, în 1912... •  
70 la sută din heroina care 
pătrunde în Europa este con
trolată de turcă şi organiza
ţiile lor de tip mafiot. •  „Man 
jardin" este numele unui foar
te .căutat restaurant ou spe
cific românesc din Paris, 15 
Bd. du Temple, 75003, tel. 
48 87 87 02. Dacă ajungeţi în 
capitala Franţei şi vă e doi 
de mititei, sarmale, mămăli
gă etc., acolo veţi găsi. Pre
ţul nu-1 foarte mare: 150— 
250 franci de persoană, (nj.d.)

Ce la turnirul medieval 

la scrima modernă
'Una dintre cele mal ele

gante discipline olimpice es
te, fără îndoială, scrima. 
Chiar şi fără a cunoaşte în 
profunzime regulile şi ulti
mele noutăţi ale regulamen
tului, această disciplină spor
tivă fascinează. Privind evo
luţia plină de graţie a spor
tivilor, gîndul ne poartă ou 
secole în urmă la personaje 
dintr-o lume apusă, cavalerii 
de altădată.

Prima întrecere sportivă, 
cu caracter organizat, între 
cavaleri, a avut loo — după 
spusa documentelor — la 
Strassbourg în anul 842, cu 
prilejul unei „reuniuni poli- 
tlco-diplomatice internaţio
nale".

Pentru a face exerciţii se 
organizau diferite întreceri 
care se desfăşurau cam după 
următorul tipic. Se alegea mai 
întîi un loc adecvat; cele 
două tabere aveau — la în
ceput — un număr egal de 
participanţi. Una din tabe
re declanşa ofensiva' în timp 
ce tabăra adversă simula re
tragerea pentru a evita o e- 
ventuală luptă corp la corp. 
Apoi conducătorii celor în 
defensivă, urmaţi de cava
leri, împingeau cu puternice 
strigăte caii lor pe terenul 
de luptă, ridicînd suliţele ga
ta de lansare. Spectatorii pri
veau spectacolul din tribune 
de lemn, improvizate şi îm
podobite cu ţesături multico
lore. Aceste întreceri aveau 
un dublu scop: să permită 
celor ce practicau meseria ar
melor să exerseze şi, în ace
laşi timp, să stimuleze por
nirile nobile ale tinerilor.

Cu cîteva zile înainte de 
întreceri scuturile participan
ţilor erau expuse intr-o mă
năstire din apropiere. Aoeste 
scuturi erau împodobite ou 
stemele heraldice ale purtă
torilor lor. Veneau să le vizi
teze domnişoare, doamne şi 
seniori. Un crainic anunţa nu
mele posesorilor scuturilor ex
puse şl dacă cineva — senior, 
doamnă ori domnişoară — 
avea să se plîngă de unul din
tre viitorii participanţi la în
trecere, atingea stema picta
tă pe scut pentru a atrage 
atenţia judecătorilor întrece
rilor, urmînd a primi satisfac
ţia morală cerată. Judecăto
rii întrecerilor se numeau ma
reşali de cîmp. Mal tîrziu ter
menul a intrat în vocabula
rul militar german (Feld- 
marschall) şi anglo-saxon 
(Fieldmarshall).

Fanfarele anunţau sosirea 
cavalerilor, înarmaţi şi echi
paţi măreţ, toţi călări, înain
tând la pas, într-o atitudine

maiestuoasă. Principalele re
guli constau în: a nu lovi ou 
vîrful spadei, ci numai cu 
tăişul vârfului; a na răni ca
lul cavaleralui-adversar, a nu 
da lovituri de lance decit la 
faţă şi între cele patru mem
bre, mal precis în pieptarul 
armurii, a nu lovi un cavaler 
dacă şi-a ridicat viziera coifu
lui, a nu se aduna mai 
mulţi contra unuia singur.

După întreceri se împărţeau 
recompensele, care se făceau 
după forţa şi dibăoia fiecăru
ia. Cînd premiul era hotărit

. c  j

ItViB-ţ* lYnyiTW« '•'•■IwiU:

heralziá (strămoşii heraldiştd- 
lor de azi) alegeau dintre 
domnişoare ori doamne pe 
aceea oare urma să înmîneze 
premiul învingătorului, aces
ta fiind aşezat apoi de către 
prinţul ori ducele care pa
trona întrecerile la loc de 
cinste la masa sa, iar fapte
le sale urmau să fie cîntate, 
în fel de fel de eîntece, de 
către doamne şl domnişoare, 
vara eu ocazia altor între
ceri şi festivităţi, iar iama, 
la castel, în jurul focului.

Spiritul cavaleresc de ieri 
a fost înlocuit cu acela de 
fair-play de azi. Actorii s-au 
schimbat, legilor din trecut 
le-au luat locul regulamentele 
din prezent, dar principiul 
conform căruia participantul 
la întrecere n-ane adversari 
ol numai parteneri de între
cere, a rămas. O dovadă în 
plus că valorile etice sínt pe
rene.

Constantin ITTU, heraldist

Demonstraţie de performanţă, 
curînd revenite dintr-un turneu

dar şl dc înaltă ţinută artistică, a micilor gimnaste sibienc, de 
in Franţa Foto; Fred NUSS
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IN D U S T R IA , la ora tranziţiei

C'înd voi deveni eu fermier, economia noastră de piaţă va fi 
cit roata carului. . .  Foto: Fred NUSS

C o l o a n a  i n f i n i t u l u i

Să ne bucurăm? In kim  iulie rata inflaţiei a scăzut la 3,2 
la sută faţă de 4,3 toi iunie. Dar, faţă de octombrie ’91 indi
cele preţurilor de consum a crescut toi iulie cu 829,6 la su
tă, cele mai mari creşteri fiind la produsele alimentare. A ve
nit însă 1 septembrie şl inflaţia va intra însă din nóu în 
galop (de sănătate). Singura care mai ţine înoă echilibrul este 
piaţa ţărănească, cu ardei, roşii şl pepeni mulţi. Cînd vor 
pleca ol tenii însă vai de noi . ..

Ge să ne mai mirăm? Gă leul nostru se prăbuşeşte este ex
plicabil. Dar dolarul, domnilor şi doamnelor, verzişorul pe 
care îl pipăim şl toi vis, de oe „cade" mereu de 5 luni în
coace? In iulie a ajuns la 1,51 DM şl la 1,40 DM la 24 august 
Şi specialiştii prognozează că va ajunge chiar pînă la 1,35— 
1,30 DM. Şi, colac- peste pupăză, americanii au ajuns sinis
traţi acum datorită celui mol pustiitor uragan al secolului. Şi 
mai sínt pe oale să se la la harţă din nou cu Saddam 
Hussein. . . .  Lepădaţi-vă fraţilor de dolari!

Mame la comandă. O italiancă de 62 de ani, aflată in me
nopauză de 15 ani, este pe oale de a deveni mamă. Minunea 
n-a săvîrşit-o un „morcov tînăr“, ci un medic magician care 
le-a ajutat şi pe alte femei, una de 52 de ani şi alta de 54, 
să devină mame, prin metoda transplantului de ovui

Din punct de vedere strict ştiinţific, „opera“ medicului ita
lian este demnă de toată lauda. Din celelalte — este demnă 
de repudiat. Toate lucrurile trebuie făcute în viaţă la vîrsta 
lor. Nu-1 suficient să-l naşti, copiii au nevoie de părinţi care 
să-l crească, să-l înconjoare cu grijă şi dragoste părintească. 
Or, aceşti copii preparaţi intr-o eprubetă umană au toate şan
sele să rămînă de mici orfani. Noroc totuşi că nu vor fi obli
gaţi să poposească intr-un leagăn de copii sau orfelinat din 
România.

Doar seceta nc omoară? Se apreciază de către oed cunos
cători că, Ia porumb, circa 40 la sută din cultură a fost com
promisă din cauza secetei. Opera Măriei Sale Natura. Dar a- 
oeiaşl specialişti apreciază că la gria s-au pierdut în jur de 
1 700 kg/ha datorită cantităţilor extrem de mici de îngrăşă
minte chimice administrate — 30 kg. de substanţă activă la 
hectar în loc de 200 kg/ha. Agricultura noastră, de stat dar 
mal ales particulară, n-are bani de îngrăşăminte, Iar combi
natele de îngrăşăminte nu pot produce pe stoc, tot din motive 
financiare.

Ceea ce a fost a fost şi s-a dus, d a r . . .  se va repeta. Cu 
aproximativ o lună înaintea începerii oampanied de semă
nat se conturează doar pe circa 30 la sută din necesarul de 
îngrăşăminte chimice al agriculturii. Semn că vom rămîne 
în continuare tributari importurilor. Pînă cînd?

Există sau nu holeră în România? Este, deşi s-a dat un 
comunicat cum că apele Dunării nu sínt infestate. De fapt, 
este al cincilea an de cînd temuta maladie reapare la noi.

Primul caz în 1992 a fost semnalat la un bărbat de 44 de anţ 
din Deltă. Specialiştii români au verificat rapid dacă este vor
ba de o „tulpină“ de microb autohtonă sau din sudul Ucrai
nei (unde holera face ravagii de vreo 3 Ioni). IU bine, buouma- 
ţi-vă oameni buni, holera este de-a noastră, autohtonă, ro
mânească, tradiţională. Ne-am liniştit că nu e mină străină 
duşmană, care atentează la sănătatea poporului român.

Dar, fraţi români, fiţi vigilenţi! Se apreciază că epidemia de 
holeră se va extinde rapid. Pînă mai curge apă toi robinete 
spălaţi bine legumele şî fructele, respectaţi strict regulile de 
igienă individuală etc.

C e rc e tă to r i i  Şi p ro ie c ta n ţ i i  au devenit margînalizaţii societăţii ?

(armare din pag. 1)
reviriment? Răspunsul este 
unul singur: realism, In pri
mul rînd, nu s-au negociat 
salarii mari, cum s-a proce
dat în alte societăţi, fapt ca
re le-a permis să nu majoreze 
mult preţ«il produselor. Aa 
preferat mai puţin, dar sigur. 
O parte din greutăţile în des
facere le-au fost create şi de 
fostele ICRTI-uri şi UJB- 
GOOP-uri, unităţi rău plat
nice. Intr-o astfel de situa
ţie au acţionat pe cont pro
priu, participînd la tîrguri 
prin ţară, au desfăcut prin lo
calităţi, şi-au făcut o publici
tate corespunzătoare, iar re
zultatele nu au întîrziat să 
apară

In dialogul nostru cu doam
na Maria ^erde încercăm să 
abordăm şi alte aspecte, fi
nul dintre acestea vizează 
problema retehnologizării fa
bricii. „Problema retehnolo- 
gizărir se află, bineînţeles. în 
atenţia noastră. Ea comportă 
insă două aspecte. Utilajele 
fiind vechi, deci amortizate, 
au o influenţă favorabilă în 
costuri. Deşi vechi, ne dau 
mai puţine probleme cu în
treţinerea, decît cele aduse 
prin anii '80, sínt mai fiabile. 
Şi dv. mai ştiţi faptul că de 
dotări beneficiau in anii din 
urmă coloşii, noi cei mai 
mici fiind lăsaţi mai la . . .

ín sftrşit, 
subvenţiile!
(urmare din pag. I)
cerea cu data de 1 septem
brie cînd s-au mai redus din 
subvenţii, şi de cînd gigacalo- 
ria costă 1 000 lei ?

Nu, domnilor şi doamnelor. 
Adevărul este că Guvernul 
nostru a judecat realist si
tuaţia. Este vară şi caniculă 
mare? Este. Păi atunci româ
nii au nevoie de apă rece, ca 
să se răcorească, şl nu de 
apă caldă. Şi mai puşcăm în
că un iepure: facem niţică ©- 
conomie, de care va beneficia 
şi populaţia, care va plăti 
mai puţine taxe. Că, nu-i aşa, 
tot se plînge că ele sint mari,

Şi dacă le-am făcut pe toa
te astea, mai avem şi prilejul 
să vedem cum reacţionează 
cetăţeanul român la priva
ţiuni, dacă se va repezi el 
sau nu să ia de gît noile ad
ministraţii locale care, nu-i 
aşa, la alegeri i-au promis 
(narea cu sarea,

Cum experimentul pare să 
nu fi fost concludent. nu-i 
exclus ca el să fie repetat şi 
pe timp de iarnă. Asta cu 
condiţia ca pînă atunci să 
mai avem dreptul la vreo 
subvenţie.

Şi-acum să lăsăm Guvernul 
Sn pace, căci zilele-i sínt nu
mărate. N-am murit dacă 
ne-am spălat în ciubăr sau 
lighean. A revenit gazul, dar 
dacă nu vom avea apă? Tot 
fără apă caldă vom rămîne...

Pentru noi sibienii ceea ce 
s-a întimplat trebuie să con
stituie un avertisment. In eel 
mai scurt timp toate asocia
ţiile de locatari trebuie să-şi 
regleze „conturile“ eu locata
rii restanţierl sau răi platnici 
să-şi completeze fondurile de 
rulment pînă la nivelul 
planificat. Dacă nu vor fi li
chidate acum restanţele, în 
plină iarnă, cînd taxele yor 
fi foarte mari, va fi prea tîr- 
ziu. Confruntaţi ca gerul ier
nii, cei mulţi corecţi şi buni 
platnici s-ar putea să „reac
ţioneze“ şl să-şi verse mînia 
pe cei puţini din a căror vi
na U s-a tăiat căldura. Epo
ca traiului „colectivist" e pe 
sfîrşite. Ge vor face pensio
narii sau şomerii? Asta e al
tă mîncare de peşte la care 
vor trebui să mediteze cei pe 
«are îi vom alege la 27 sep
tembrie ia fruntea tării

urmă. Poate, dacă insistam, 
obţineam şi noi mai mult. 
■Exista însă şi reversul, ILa 
utilajele noi ar fi lucrat un 
muncitor la 5 maşini. La ce
le existente, unui la două. 
S-ar fi produs inevitabila 
restructurare. Gîndind econo
mic, era bine. Social, cred că 
nu. Existenţa multor oameni 
din zonă depinde de această 
fabrică. Sínt economistă şi 
trebuie să gîndesc economic, 
deed prin prisma eficienţei. 
Dar. în acelaşi timp, sínt şi 
femeie şi gîndesc şi cu sufle
tul. Am reuşit ca în afara 
celor care s-au pensionat să 
nu trimitem în şomaj pe ni
meni, i-am redistribuit. O să 
spuneţi că nu sínt în pas cu 
vremurile.

— Dacă aţi fi patronul a- 
cestei fabrici, aţi păstra a- 
celaşi personal, în aceeaşi 
structură?

— Da, cu foarte mici mo
dificări. Dar dacă patru-rinci 
oameni care nu-şi prea văd 
de treabş i-am da afară, cred 
că şi ceilalţi şi-ar da' seama 
şi n-ar mai fi probleme dis
ciplinare.

— In ce măsură vă afec
tează blocajul financiar exis
tent în economia românească?

— Ar trebui să avem dis
ponibilităţi în cont. Nu le a- 
vem, din cauza unora dintre 
iCRTI-urile şi IJECOOP-urile 
de care aminteam înainte.

Oare nu mai avem nevoie 
de cercetători şi proiectanţi 
pentru industria românească? 
Redresarea economică, pe 
care o tot sperăm dar care 
se lasă aşteptată, va fi posi
bilă fără contribuţia lor? De 
ce oare această categorie de 
specialişti, majoritatea dintre 
ei de o înaltă calificare şi ca 
un potenţial creativ apreciat 
şi recunoscut nu doas pe 
plan naţional, ci şi interna
ţional, sínt acum marginali- 
zaţi şi lăsaţi de izbelişte?

Aceste întrebări şi multe 
altele de acest fel mi le-am 
pus cînd, în una din zile, am 
întîlnit un excelent proiectant 
la un institut sibian de cer
cetare şl proieotare, angajat 
ca magaziner la o firmă par
ticulară. Ce s-a întimplat cu 
dumneata — îl întreb. „îmi 
cîştig şi eu existenţa cum pot 
— a venit răspunsul. . .  Se 
pare că. în ţara asta nimeni 
nu mai are nevoie de noi. Nu 
am fost dat afară ca alţii, am 
plecat singur. Trebuia să a- 
sigur familiei măcar traiul 
de pe o zi pe alta, că restul 
ce să mai vorbim...  Cu toţi 
cei care te întîlneşti nu-ţi 
vorbesc decît de costal exor
bitant al unui kilogram de 
salam sau de zahăr, ori de 
unde vor putea plăti întreţi
nerea, la iarnă, a unui apar
tament. încerc să supravieţu
iesc şi eu ca şi mulţi alţii. 
Nu sínt singurul in situaţia 
asta. Vă puteţi convinge des
pre acest lucru la oricare 
dintre instituţiile sibiene şl 
nu numai de aici. Situaţia 
este generală". i

tntr-adevăr, situaţia cerce
tării şi proiectării tehnologi*

Justificau neplata mărfii prin 
faptul că nu s-ar vinde. In
realitate, cînd am trimis de
legaţi s-a constatat că în de
pozite nu aveau nici un pro
dus de-al nostru. Banii îi fo
loseau pentru plata achiziţio
nării a tot felul de produse 
de import, greu vandabile. In 
acelaşi timp, noi am fost ne
voiţi să luăm credite pentru 
continuarea producţiei.

— Din punctul dv. de ve
dere, recesiunea economică va 
mai continua?

— Cu siguranţă, da. Rece
siunea (blocajul financiar) 
poartă amprenta uftor greşeli 
anterioare. O serie de unităţi 
economice, în special mamu
ţii industriali, au fost credi
tate cu sume enorme, ca 
mult peste necesar. Acum se 
încearcă recuperarea lor. Dar 
asta va mai dura. Consider 
că şansa redresării aparţine 
firmelor mai mici, capabile 
să-şi orienteze mai uşor pro
ducţia spre cerinţele pieţii.

—* Sînteţi optimistă în ceea 
ce priveşte viitorul firmei dv?

— Da, cred că vom trece 
cu bine peste această peri
oadă de tranziţie, deşi am 
tot mai mult senzaţia că ci
neva încearcă să facă totul 
pentru a pune beţe în roate 
redresării. Nu sínt singura 
care trăiesc acest sentiment. 
Oricum, sínt convinsă că in
dustria românească dispune 
de capacitatea de a se repu
ne pe picioare.

ce la această dată este ex
trem de grea, de neînchipuit 
cu cîtva timp înainte. Ne-am 
convins de acest lucru dure
ros pentru miile de proiectanţi 
din acest sector, discutînd la 
sediul IPROCHIM S.A., filia
la Sibiu, cu domnul inginer 
Nicolae Boldea. „Ne-am în
trebat şi noi oare ţara asta 
nu mai are nevoie de cerce
tători şi proiectanţi, tocmai a- 
cum cînd se impune retehno- 
logizarea industriei? Noi nu 
sîntem bugetari, trăim din 
comenzile firmelor. Or, acum, 
industria nu mai lansează co
menzi. Toţi se plîng de blo
cajul financiar. De fapt, mul
te firme nici nu sínt intere
sate. Am avut situaţii în ca
re chiar dacă li s-au oferit 
proiecte gratuite, tot n-au 
fost dispuse să treacă la mo
dernizare. Mulţi privesc doar 
spre Vest, deşi la noi sínt 
multe lacruri bune. Dovada 
este că institutul nostru a lu
crat multe proiecte pentru
străinătate. Acum nu ştiu da
că se mai interesează cineva 
de asemenea oferte. Partea
proastă e că nu se mai im
plică nimeni, aşa incit nu 
ştim ce va fi mîine. Ştim 
doar că dacă la finele lui 
1989 aici lucram aproape 200 
de oameni, acum am rămas 
53. Cît vom rezista şi noi, 
iarăşi nu ştim“.

Inginerul Stelian Pinciu,
prezent şi el la discuţia noas
tră, ţinea să remarce: „Oa
menii aşteaptă ceva, o schim
bare, nădăjduiesc să seîntîm* 
ple un miracol şi cu indus
tria românească pentru a ieşi 
din impasul în care se află 
Ne aflăm Intr-un cere vicios.

Firmele nu pot face investi
ţii pentru că n-au bani. N-au 
bani pentru că nu au desfa
cere, care la rîndul ei este 
condiţionată de slaba calitate. 
Or, nu poţi obţine calitate cu 
tehnologii învechite. După o- 
pinia mea, procesul redresă
rii va fi mai lung. Rină a- 
tumci însă, ar fi cazul ca 
cercetarea şi proiectarea să 
fie ţinute în conservare. Alt
fel, cînd vom avea nevoiie de 
aceşti specialişti nu-i vom 
mai avea“.

Dar iată şi opinia ing Li- 
viu Mitrea: „Nu există o 
perspectivă, un interes din 
partea societăţilor pentru a-şi 
moderniza liniile tehnologice; 
cercetarea şi proiectarea se 
vor afla în suferinţă. Dezinte
resul este cronic şi generali
zat. Am întîlnit şi situaţii în 
care un director spunea: pro- 
ieotarea durează cam o jumă
tate de an, execuţia un an, 
ori pînă atunci eu mă pen
sionez sau nu voi mai fi di
rector. De ce să mă leg a- 
tunci la cap dacă nu mă 
doare? Cam 50 la sută din 
actuala capacitate de proiec
tare o avem acoperită din 
acel buget special al guver
nului, de 1 la sută. Restul, 
din comenzi luate pe priete
nie şi executate cu mult sub 
valoarea lor reală, Umblăm 
ca cerşetorii după comenzi, 
mai trecem în concedii fără 
plată, iar salariile noastre 
şînt, în conjunctura actuală, 
la limita subzistenţei. Şi mai 
e un aspect. Cea mai mare 
parte din banii de la acel 
buget, de care vorbeau cole
gii, a fost înghiţită de teh
nologii, Cercetarea, rezulta

tele ei, trebuie aplicate. Noi 
sîntem cei care o facem. A 
apărut şi un alt fenomen. Un 
beneficiar doreşte acum nu 
un proiect, ci linia tehnolo
gică sau utilajul. Deci, eu ar 
trebui să-l comand executan
tului. De unde banii necesari 
pentru a-1 credita? Repet şi 
eu ce-au spus colegii: proiec
tarea trebuie conservată. Dis- 
trugîndu-se structurile aces
teia, ne vom afla în situaţia 
de a nu mal putea aborda lu
cruri complexe. Cert este în
să un lucru. Deocamdată ne 
simţim marginalizaţi în so
cietate. Nu mai am chef de 
nimic. Am lucrat mult şi cu 
plăcere. Nu laud trecutul. Mă 
doare însă că nu-ml pot fo
losi capacitatea şi experienţa 
cîştigată pe parcursul atîtor 
ani. Grav e şi ceea ce se în- 
tîmplă cu tinerii pe care ni
meni nu-i mai angajează. Ei 
vor trebui să ne înlocuiască 
mîine. Se va crea un hiatus, 
un gol, care va fi greu de 
umplut“.

Sínt ginduri care exprimă 
atît îngrijorarea acestor oa
meni pentru propria lor soar
tă, dar mai ales pentru cea a 
unui domeniu extrem de im
portant pentru viitorul indus
triei româneşti. Ne-ar place 
să credem că pînă nu va fi 
prea tîrziu cineva se va gîndi 
şi la soarta cercetării şi pro
iectării româneşti.

Dumitru MANIŢIU,
P.S. Deocamdată, însă, pen

tru a supravieţui, filiala si- 
biană a IPROCHIM şi-a în
chiriat 0 parte din spaţiul 
sediului ^său, Băncii „Felix“ 
din CIuJ-Napoca, care ur
mează să-şi deschidă o filială 
3a Sibiu.
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— Cine n e va conduce ? — D in alte vrem i
(urmare din pa? 1)
vem, aflat între ciocan şl 
nicovală.

Deşi prerogativele sale le
gale îi îngăduie, preşedintele 
Iliescu a participat la puţine 
şedinţe ale guvernului, cedînd 
probabil în faţa criticilor o- 
poziţiei şi. apoi. ale adversa
rilor săi din FSN, că s-ar a- 
mesteca în mod abuziv în 
treburile puterii executive.

într-o astfel de şedinţă, 
consacrată examinării varian
telor primei liberalizări a 
preţurilor, preşedintele ar fi 
pledat, potrivit unor comen
tarii ale presei pentru una 
moderată/’ ceea ce ar fi a- 
tras ceva mai tîrziu, demisia 
din guvernul Roman a ac
tualului premier, pe atunci 
la finanţe, şi a ministrului e- 
conomiei. Anton Vătăşescu, 
acum ambasador la Paris, 
ambii adepţi în virtutea pro
fesiei lor, ai ideii primatului 
economicului.

Dacă a existat un conflict 
deschis pe această temă în
tre Ion riiescu şi Theodor Sto- 
lojan nu se ştie cu precizie. 
Bl este însă plauzibil dacă a- 
vem în vedere necontenitele 
pledoarii economice bine ar
gumentate ale actualului pre
mier în favoarea nepopularei 
dar inevitabilei reforme, pe

de o parte, iar pe de alta, 
poziţia populistă, constantă 
dar discretă a preşedintelui, 
oare nu are cum să nu se 
teamă că populaţia va asocia 
durerile tranziţiei cu numele 
său. Dacă lucrurile stau aşa 
sau altfel, dacă nu cumva a- 
ceste suferinţe vor fi arun
cate de electorat în spatele 
guvernelor Roman şi al FSN 
vom afla abia la alegeri. Dar 
acesta este, oricum, un alt su
biect, la care vom reveni la 
momentul oportun.

In cadrul temei alese pen
tru astăzi să remarcăm că 
atît preşedintele, cît şi pre
mierul au dat dovadă, în po
fida unor speculaţii de presă 
despre o stare de animozita
te între cele două personali
tăţi, de deferenţă reciprocă 
şi extremă prudenţă politică.

Premierul nu l-a Invitat a- 
cum la Palatul Victoria pe 
preşedinte, dar consideră că 
acesta „nu putea lipsi de la 
aceste discuţii care vizau în
treaga populaţie a ţării“, t a  
rîndul său, Ion Iliescu a suge
rat guvernului, de altfel a- 
proape inutil, „maximă aten
ţie", mărginindu-se la a-şi ex
prima „speranţa" că executi
vul va găsi „soluţia optimă“, 
care „să mulţumească pe toa
tă lumea, dacă se poate vor-

Piils electoral

B ir o u l e l e c t o r a l  — în  
c o m p o n e n ţ ă  c o m p le t ă

După cum ne comunică 
d-na judecător Rodica Sores- 
cu — preşedinte —, Biroul 
circumscripţiei electorale nr. 
33 Sibiu s-a constituit sîmbă- 
tă, 29 august, în formă com
pletă. Conform prevederilor 
tegii 68/92 (art. 24, pct. 5 şi 
art. 26), Biroul electoral a 
fost completat prin tragere 
la sorţi cu încă 8 reprezen
tanţi ai partidelor, formaţiu
nilor şi alianţelor politice ca
re au depus liste de candi- 
daţi pentru alegerile genera
le de la 27 septembrie.

Aceştia sínt:
1. Zaharia Octavian (Con

venţia Democratică;
2. Matei Mircca (F.S.N.);
3. Drăguţoiu Iulia (M.E.R.);
4. L upea M ihaela (F.D.S.N.);
5. M orariu  S ilv ia  (P. Ro' 

mânia Mare);

6. Szonibatfalvi Török
Francisc (U.D.M.'R.);

7. ©rlandea Gheorghc (P.U. 
N.R.);

8. Marcş Lucian (Noul Par
tid Liberal).
Contestarea candidaturilor
Pînă în ziua de 6 septem

brie (inclusiv) candidaturile 
înregistrate la Biroul elec
toral de circumscripţie pot fi 
contestate de orice cetăţean, 
partid sau formaţiune politi
că. Reamintim că listele de 
candidaţi se află afişate la 
sediul biroului electoral. De 
asemenea, ele sínt publicate 
şi în ziarul nostru, în numă
rul de sîmbătă, 29 august.

Contestaţiile se fac numai 
la Tribunalul judeţean Sibiu, 
care, în cel mult două zile 
de la primirea contestaţiei 
(cel mai tîrziu pînă la data 
de 8 septembrie, ora 24), tre
buie să - le soluţioneze.

In termen de 24 de ore de 
la pronunţare (cel mai tîrziu 
pînă în ziua de 9 septembrie, 
ora 24) cel nemulţumit de so
luţie poate formula recurs 
împotriva hotărîrii judecă
toreşti prin care s-a soluţio
nat contestaţia împotriva în
registrării sau respingerii 
candidaturilor.

N.A.

CONCURS
Asociaţia Naţională a ve

teranilor de război anunţă 
lansarea unui CONCURS — 
în cadrul judeţului Sibiu — 
pentru realizarea unui MO
NUMENT AL OSTAŞULUI 
ROMÂN DIN TOATE ‘ TIM
PURILE în faţa Cercului" Mi
litar Sibiu.

în acest scop s-a predat 
materialul documentar la Se
diile Uniunii Artiştilor Plas
tici şi Uniunii Arhitecţilor, 
de unde poate fi ridicat de 
către participanţii la concurs.

Termenul de predare a 
machetelor şi proiectelor de 
monument este de 10 NO
IEMBRIE 1992, ora 12, la se
diul Comitetului ANVR SI
CRIU (Casa Armatei). ■ ■ -

bi de mulţumire în aceste 
momente dificile".

Intr-adevăr, problema lui 
Stolojan seamănă cu cea a 
cvadraturii cercului. Amîna- 
rea rezolvării ei comportă 
costuri ulterioare foarte ri
dicate, noi impozite masive 
pentru alimentarea unei vis- 
terii aproape goale şl împo
vărarea din cale afară a vii
torului guvern. Tăierea no
dului gordian, posibilă econo
mic, dar cu imprevizibile e- 
fecte sociale, l-ar fi adus gu
vernului acuzaţia gravă oă 
a manipulat electoratul prin- 
tr-o măsură adoptată exact 
cînd nu trebuia. Or, de nimiG 
nu se fereşte mai tare pre
mierul decit de reproşul de 
a fi viciat rezultatul alegeri
lor.

In căutarea ieşirii din di
lemă, şi în faţa reticenţelor 
sindicale, premierul i-a con
vocat pe liderii partidelor po
litice, l-a ascultat pe preşe
dinte, a reflectat şl, în final, 
s-a răzgîndit. Mai bine spus, 
a ales calea cuminte a com
promisului, care l-a mai ser-, 
vit şi altădată, dar totdeauna 
cu rezultate modice pe ter
men scurt şi îndoielnice în 
perspectivă. Despre acest pro
ces dificil şi aproape inevita
bil al luării deciziilor, cu pro
ximul prilej.

Program ul ŢV C lu j
8,30—9,00 Panoramic; 9,00— 

9,15 Bucuria frumosului; 
„Oarba de Mureş ’92“ — Ta
băra de sculptură în aer li
ber la a VlI-a ediţie; 9,15— 
9,40 Dialogul muzelor: Miche
le de Glelderode, schiţă de 
portret; 9,40—10,00 Excelsior: 
Şcoala de muzică din Cluj 
Napoca.

(urmare din pag. I)

urma greşelii tehnicei carto
grafice. LI. George deschise 
discuţia spunînd că noi recla
măm Basarabia, cu toate că 
nu am evacuat încă Ungaria, 
ignorînd hotărîrea Consiliu
lui. Eu am înşirat tot mate
rialul argumentelor pe teme
iul cărora stăruiam pentru 
recunoaşterea drepturilor
noastre asupra Basarabiei: is
torice, etnografice, statistice 
şi ale autodeterminării popu
laţiei etc. Am repetat angaja
mentul că voi lua fărg amî- 
nare dispoziţii ca trupele 
noastre să se retragă (din Un
garia — n.n.) pe linia stabili
tă de Conferinţă. Mulţumesc 
pentru declaraţia Dl. Lloyd 
George că, după ce vor fi 
retrase trupele, ni şe va re
cunoaşte Basarabia, Dl. G.: 
„Nu, ci atunci vom putea să 
admitem să discutăm chestia 
Basarabiei“. Eu: „Va să zică 
cu toate că trupele vor fi re
trase. ..“. * Clemenceau: „în
dată ce trupele vor fi retrase 
pe linia hotărîtă de noi, va 
urma chestia discutării Basa
rabiei“. Cum eu trădam prin 
gest şi mimică intenţia de a 
continua discuţia, moşul (Cle
menceau — n.n.), pe cînd vor
bea, îmi făcea cu mîna stingă, 
acoperit de masa la care şe
dea, de privirile colegilor săi, 
semne să tac. Am înţeles şi 
m-am conformat. Clemenceau 
a rezumat cele discutate. M-am 
sculat, am salutat în dreapta, 
în stînga. Clemenceau mi-a 
făcut cinstea, sculîndu-se, de 
m-a petrecut, cei cîţiva paşi, 
pînă la uşe . . . “

Cu chestiunea recunoaşte
rii de către Conferinţa de 
Pace a apartenenţei Basara
biei la România, în urma ac
tului de exprimare a autode

terminării şi a unirii cu Ţa
ra din 27 martie/9 aprilie 
1918 a populaţiei majoritare 
româneşti din acest teritoriu 
străbun, nu vreau să mă mai 
lungesc aici; o voi face cu 
altă ocazie. Este o chestiune 
tehnică şi cititorul np va a- 
vea răbdare. Vreau .doar să 
spun şi mă susţin în afirmaţia 
mea documentele, olar şi fără 
îndoială, că Alex. Vaida-Vo- 
ievod a fost artizanul recu
noaşterii unirii Basarabiei 
cu România, în urma vizite
lor şi insistenţelor sale faţă 
de primul ministru al An
gliei (unul din cei patru mari 
— M.R.), în ianuarie şi mar
tie 1920. Strădaniile sale pe 
lingă cei patru din Consiliul 
Suprem, pentru recunoaşterea 
unui drept sfînt al nostru nu 
pot fi cuprinse aici, dar voi 
reveni. Spun doar că lui Vai- 
da-Voievod i se datorează re
cunoaşterea unirii Basarabiei 
cu România de către Confe
rinţa de Pace de la . Paris, 
prin tratat, în toamna anulai 
1920.

P.S. Noi l-am găsit uitat şi 
părăsit (resturile sale pămîn- 
teşti) şi l-am mutat la locul 
cuvenit. Unul dintre marii 
înfăptuitori ai României Uni
te este aici, în Sibiu, cu o 
cruce de lemn, perisabilă, la 
căpătîi, pusă de cei ce au mai 
rămas din familie. Chiar nu 
sínt în stare oficialităţile Si
biului, sau este atîta dezinte
res, să-i ridice unuia din u- 
riaşii Marii Uniri un monu
ment decent pe mormînt? Pe 
această cale vreau să sensi
bilizez presa locală (deocam
dată) să lanseze o acţiune de 
„sponsorizare“ pentru ridica
rea unui, fie cît de modest, 
monument pe mormîntul lui 
Alex. Vaida-Voievod din mi
cul cimitir al Bisericii „Din
tre Brazi“.

9 3 8 9 9 8 9 9 9 9 9 8 0 8 1 3 1 0 9 9 3 3 9 9 8 9 3 3 9 9 8 9 9 9 9 9 ''
j a n d a r m e r ia  r o m â n ă  — com ponentă  
a forţei de ordine a statului de drept
(Urmare din pag. 1)

a teritoriului său păstrarea 
ordinii şi respectarea legilor, 
încă în urmă cu 99 de ani a 
fost înfiinţată jandarmeria 
română — una dintre institu
ţiile fundamentale ale exis
tenţei, organizării şi funcţio
nării statului român.

începuturile instituţiei jan
darmeriei în ţara noastră se 
situează, temporal, încă în 
perioada constituirii statelor 
feudale româneşti. Din punct 
de vedere al cadrului juridic 
care a marcat înfiinţarea jan
darmeriei, trebuie consemna
tă data de Í septembrie 1893, 
cînd Parlamentul României a 
adoptat „Legea asupra Jan
darmeriei locale“, adevărat 
„act de naştere“ a jandarme
riei române, prin care s-au 
statornicit principiile de or
ganizare şi funcţionare ale 
acesteia, precum şi misiunile 
specifice ale acestei noi şi 
necesare instituţii.

După terminarea celui de 
al doilea război mondial, jan
darmeria a fost înlocuită de 
Miliţie (Decret nr. 25 din 22 
ianuarie 1949), iar prin Ordi
nul Secretariatului General 
pentru trupe M.A.I. nr. 10052 
/1949, formaţiunile terito
riale ale jandarmeriei aa 
trecut la Direcţia Generală a 
Miliţiei. Prin Decretul 167 din 
7 februarie 1949, au luat 
fiinţă trupele de securitate, 
care au funcţionat pînă in 
decembrie 1989, cînd au tre
cut, pentru puţin timp. In su- 
bordinea M.Ap.N., iar apoi 
ele au trecut din nou în su- 
bordinea Ministerului de In
terne, sub denumirea de 
„Trupe de pază şi ordine“. De 
notat că, în fapt, fostele tru
pe de securitate au fost or
ganizate şi au funcţionat 
drept fireşti continuatoare ale 
vechii jandarmerii, 

tn perioada evenimentelor

din decembrie 1989, efectivele 
de cadre şi militari în ter
men din aceste trupe au de
monstrat, prin jertfele de sîn- 
ge date pe altarul libertăţii, 
democraţiei şi demnităţii na
ţionale, că au fost şi sínt ală
turi de poporul român.

In perioada postrevoluţio
nară, Trupele de pază şi or
dine şi-au făcut datoria în 
edificarea şi apărarea ordinii 
de drept, ca bază a funcţio
nării statului de drept. Ga 
urmare, în conformitate cu 
Hotărîrea Guvernului nr. 
0749 din 1 iulie 1990, privind 
creşterea capacităţii de ac
ţiune şi îmbunătăţirea struc
turii organizatorice, s-a sta
bilit transformarea Coman
damentului Trupelor de Pa
ză şi Ordine, în Comanda
mentul Trupelor de Jan
darmi, care are în subordine 
brigăzi, batalioane, detaşa
mente, în condiţiile statului 
de drept, o componentă de 
bază din cadrul Ministerului 
de Interne, menită a asigura, 
în toate împrejurările, res
pectarea şi apărarea legii, a 
ordinii şi liniştei publice.

Reînfiinţarea Trupelor de 
Jandarmi, în condiţiile rein- 
staurării statului şi ordinii 
de drept, nu înseamnă altce
va decît o revenire firească 
la funcţiile şi tradiţiile vechii 
jandarmerii române. In semn 
de cinstire a acestei tradiţii, 
prin Ordinul Ministrului de 
interne nr. 142 din 28 mai 
1991, s-a stabilit că în fieca
re an, la 1 septembrie, să fie 
sărbătorită „Ziua Jandarme- 
riei“.

O dată reînfiinţate, trupele 
de jandarmi au cunoscut, în 
această perioadă de tranziţie, 
transformări de esenţă, de 
profunzime în concepţia lor 
de utilizare. Noile structuri 
şi misiuni ale acestora au 
creat cadrul propice şî, în a- 
celaşi timp, necesar realiză

rii de fapt şi de drept a unei 
forţe cu adevărat combative 
în slujba statului, ele asigu- 
rînd, împreună cu celelalte 
forţe legitime ale acestuia, a- 
părarea valorilor naţionale, 
păstrarea liniştii, menţinerea 
ordinii publice. In principal, 
atribuţiile trupelor de jan
darmi se refera la următoa
rele: participă, împreună cu 
organele de poliţie, la asigu
rarea ordinii şi liniştii publi
ce, la supravegherea şi diri
jarea circulaţiei rutiere, la e- 
xercitarea serviciului de pază 
şi ordine în gări şi triaje de 
cale ferată; participă, potrivit 
legii, împreună cu organele 
de poliţie şi în cooperare ca 
trupele M.Ap.N. şi alte forţe 
legitime ale statului, la com
baterea manifestărilor de vio
lenţă şi restabilirea ordinii 
şi liniştii publice; asigură pa
za şi apărarea unor obiective 
de importanţă deosebită ale 
statului din domeniul econo
mic, ştiinţei şi tehnicii, cultu
rii şi artei, ■ a transporturilor 
şi telecomunicaţiilor; partici
pă la paza şi apărarea unor 
obiective diplomatice, reşe
dinţe oficiale, agenţii străine; 
participă la activitatea de 
prevenire, neutralizare şi li
chidare a acţiunilor elemen
telor teroriste şi diversioniste 
pe teritoriul României; parti
cipă la limitarea şi înlătura
rea urmărilor calamităţilor 
naturale.

„Ziua Jandarmeriei" găseş
te Unitatea de Jandarmerie 
Sibiu, asemeni întregului e- 
fectiv al Jandarmeriei româ
ne, hotărîtă şi pregătită te
meinic să slujească cn devo
tament sacru interesele po
porului, ale statului de drept, 
să execute în mod exemplar 
misiunile ce le sínt prevăzute 
prin lege. La Sibiu, această 
aniversare va fi marcată, as
tăzi, de o adunare festivă pe 
platoul Unităţii de Jandar
merie. '*-J
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L o c u i n ţ e l e - u n  v i s  p rea  în d e p ă r ta t .,.
Problema cea mai gravă eu 

care se confruntă astăzi tine
rele familii o constituie, fără 
îndoială, lipsa unui spaţiu 
care să le asigure condiţii 
decente de locuit.

Este de înţeles, deci, febri
litatea ca care este aşteptat 
fiecare nou apartament con
struit din fondurile statului, 
ce se apropie de finalizare. 
Ceea ce se şi întîmplă acum 
la Cisnădie, unde problema 
locuinţelor este cu mult mai 
acută decit în oricare alt o- 
raş al judeţului nostru. (Am 
aflat că Cisnădia figurează 
într-o „statistică neagră“ ca 
fiind oraşul eu cea mai mică 
suprafaţă locativă din ţară 
ce revine unui locuitor — 
cca 4 m.p.).

Aşadar, şi în Cisnădie, cu 
chiu, cu vai. se apropie de fi
nalizare bl. 1 (str. Ţesători
lor). Dar la scara B. mai a- 
vansată, lucrările s-au oprit, 
la linoleum şi dotări sanita
re. Aflînd acest lucru, un 
grup de 9 familii tinere, cu 
condiţii grele de locuit, au 
început tot felul de demer
suri la Primărie pentru a li 
se repartiza cite un aparta
ment. angajîndu-se chiar să 
execute pe cont propriu lu
crările ce-au mai rămas. In
să Consiliul local a hotărît ca 
o scară (12  apartamente) să 
fie repartizate la „Covtex“ 
S.A., fiind întreprinderea cu 
cele mai multe cereri de lo
cuinţe. iar cealaltă scară să 
rămînă la dispoziţia Consi
liului, pentru alte categorii 
de cetăţeni. Dar cei 9 contes
tă energic o asemenea hotă- 
rîre. apelînd la sprijinul Pre
fecturii (inclusiv al ziarului 
nostru).

Ga să ne lămurim asupra 
situaţiei — pentru că fiecare 
îţi prezintă doar ceea ce-l 
„doare“ pe el şi îi este în fa
voare —, am dorit să cunoaş
tem şi opinia Primăriei. Am 
discutat, deci, cu d-nii Silviu 
Turcu, viceprimar, şi Con
stantin Ciocoiü, sectorul spa
ţiu locativ — investiţii al con
siliului local.

„Primăria nu are alte inte
rese cu blocul 1, cum încear
că unii să zică — ne-a decla
rat dl. viceprimar. Noi am

Ancheta T R I B U N E I
vrea să rezolvăm toate pro
blemele cu locuinţele, dar nu 
avem cum. Acest bloc, înce
put din fondurile statului 
încă înainte de revoluţie, fu
sese repartizat întreprinderii 
„Textila“ (Covtex). La rîn- 
dul său, întreprinderea repar
tizase apartamentele oameni
lor, care au efectuat şi mun
că patriotică la blocul res
pectiv. Acum, aceste aparta
mente sínt solicitate de alţii. 
Spre exemplu, cunoaştem si
tuaţia familiei lui Sabo, ca
re locuieşte în condiţii foar
te rele. Vrem să-l ajutăm, 
dar posibilităţile primăriei 
sínt foarte mici. In general, 
faţă de numărul actual al 
cererilor, problema locuinţe
lor este de nerezolvat la Cis
nădie“.

Alte amănunte referitoare 
la apartamentele în discuţie 
ne oferă dl. Ciocoiu. „Cei că
rora încă înainte de revolu
ţie li se repartizaseră aceste 
apartamente au fost şterşi de

pe liste, fiind consideraţi re
zolvaţi. Apoi a venit decem
brie ’89, s-au distrus toate 
documentele de la comitetul 
de partid, sindicat, nu se mai 
găsesc hotărîrile luate de fos
tul C.O.M. de la „Textila“. 
Noul consiliu local a hotărît 
să dăm 12 apartamente la 
„Covtex“. iar celelalte 12 a- 
partamente să rămînă la dis
poziţia consiliuluui orăşeneso, 
pentru a fi repartizate altor 
agenţi economici din oraş“. 
Dar, acum a apărut Legea 85/ 
29 iulie 1992, care prevede 
scoaterea la vînzare, prin li
citaţie, a acestor apartamen
te“.

Aşadar, lucrurile rămîn în 
continuare încîlcite pentru 
petiţionarii noştri. Chiar da
că nimeni nu le poate con
testa d-lor Florin Cacoli, Flo
rin Bica, Alexandru Sabo, 
Mircea Nica, Liviu Ganea, 
Adrian Chimisi, loan Dră- 
ghici, Sorin Marinescu şi A- 
lexandru Jurcă — ca şi altor 
tinere familii aflate în aceeaşi 
situaţie — dreptul de a locui 
în condiţii omeneşti, rezolva
rea de fapt a problemei ră- 
mîne încă în suspensie. Chiar 
dacă va • dispune de cele 12  
apartamente, Primăria nu are 
dreptul să le repartizeze no
minal unor persoane, ci uni
tăţilor economice, şi acestea 
le vor repartiza celor de pe 
lista de priorităţi. Primăria — 
ni s-a spus răspicat — nu 
repartizează locuinţe decît 
pensionarilor, angajaţilor'  pro
prii şi, mai recent, şomerilor. 
Şi chiar şi în aceste cazuri, 
hotărîrea se ia de către Con
siliul Local, şi nu de către 
primar sau viceprimar.

Nicolae ACHIM

Poveste semi-aviatică cu cauciucuri din import
Recent, pe aeroportul, din 

Milano, un avion BAG 111 al 
companiei TAROM a evitat o 
catastrofă graţie profesiona
lismului şi sîngelui rece ale 
piloţilor români. Rulînd la 
decolare cu 2 00  km la oră, 
s-a spart un cauciuc la roata 
din faţă. Noroc că avionul a 
putut fi oprit la timp fără a 
ieşi din pistă. Dacă ar fi de
colat, cine ştie ce s-ar fi în- 
tîmplat la aterizare...

Intîmplarea aceasta mi-a 
adus în memorie o istorie a- 
flată cu ani în urmă.

. . .  Era în preajma vizitei 
şefului (de atunci) al statu
lui turo. Partea română 
era datoare să livreze parte
nerului turo o mare instala
ţie chimică. Exista pericolul 
ca aceasta să nu ajungă la 
timp în portul Constanţa. 
Dincolo de penalizări, era în 
joc însuşi „obrazul“ perechii 
prezidenţiale. Şi atunci „tova
răşul“ (sau poate tovarăşa) a 
dat ordin ca instalaţia să a- 
jungă la Constanţa pînă la 
data de . . .  căci altfel se va 
lăsa cu „mazileai ă“, să fie 
clar! Ministrul sau un alt 
mare şef din minister a che
mat un sub-şef (omul care 
ne-a furnizat povestea) şi i-a 
pasat sarcina, prevenindu-1 
că dacă n-o rezolvă pînă la 
data fixată va fi vai de el.

Pentru transportul insta
laţiei era necesară o remor
că trailer de mare gabarit. In 
ţară ar fi existat doar două:

una la ministerul chimiei, dar 
dezmembrată în bucăţi, şi u- 
na la ministerul transportu
rilor, intactă, dar. . .  descăl
ţată de pneuri, care trebuiau 
procurate din import. Nici 
bani (valută), dar nici timp 
nu era pentru aşa ceva. Cí
mül s-a gîndit la o schimbare 
de soluţie, adică să adapteze 
alte roţi pentru remorcă. 
Cum pentru aceasta era ne
voie de alte axe, s-a gîndit 
că poate rezolvă problema la

R E M E M B E R
I.P.A’. Sibiu. A luat amărît 
avionul şi cînd să aterizeze 
pe aeroportul nostru, atenţia 
i-a fost atrasă de pneurile de 
la trenul de aterizare, zărite 
prin hublou. I s-a părut că 
sínt tocmai cele pe care le 
căuta. A , coborît din avion şi 
s-a repezit cu „metrul“ me
talic la roţile avionului. Oa
menii de pază au tăbărît a- 
supra lui, crezîndu-l cel pu
ţin nebun. A reuşit să le  ex 
plice despre ce-i vorba şi s-a 
întors la Bucureşti fără a mai 
da pe la IP AS.

S-a dus la TAROM unde i 
s-a rîs în nas. Cauciucurile 
pentru avioane erau tot de 
import aşa c ă . . .  nici o şan
să. împins de disperare, s-a 

-dus la aeroportul Otopeni. A 
povestit în dreapta şi în stin
gă necazul ce-i căzuse pe cap, 
pînă cînd a dat peste un ins

oarecare — el i-a spus: „Ui
te ce, nu mă cunoşti, nu ne 
cunoaştem. Uite acolo este 
zona unde se îngroapă cau
ciucurile de la aviopul prezi
denţial, care sínt schimbate 
după o singură folosinţă. Poa
te ai noroc“.

Intr-adevăr, omul a avut 
noroc să găsească acolo cau
ciucuri foarte bune cu care a 
încălţat trailerul, care a a- 
juns cu bine în portul Con
stanţa, iar vizita înaltului 
demnitar turc a fost un suc
ces.

Fericit, omul nostru i-a a 
dunat pe toţi cei ce l-au aju
tat şi a dat o masă care l-a 
costat (parcă la Interconti
nental) 13 000 lei. Cum impor
tanta misiune a fost îndepli
nită cu succes, a urmat pre
mierea: 30 000 lei şi 20 000 lei 
pentru şefii ierarhici, şi res
pectiv 10 000 lei pentru „Aca
rul lui Păun“.

Ion SORESCU

C O M U N I C A T  al Frontului 
Democrat al Salvării Nationale

FDSN din judeţul Sibiu a depus candidaturile -pen
tru viitorul Parlament! In cursul lunii septembrie va 
avea loc o întîlnire a candidaţilor cu electoratul. Ru
găm membrii şi simpatizanţii să treacă pe la sediile 
FDSN din Sibiu (B-dul Vasile Milea, bl. 1, ap. 116, et. 
9, zilnic între orele 10—20, tel. 44 36 64) şi Mediaş (str. 
Carpaţi nr. 24, tel. 8214 41) în vederea întocmirii liste
lor cu reprezentanţi al FDSN în cadrul secţiilor de vo
tare.

FDSN va organiza întîlnirl cu electoratul şl în princi
palele centre urbane ale judeţului, conform unei progra
mări comunicate din timp.

Invităm electoratul judeţului Sibiu la realizarea unei 
campanii electorale decente şi civilizate.

Consiliul de coordonare judeţean al FDSN, jud. Sibiu

Sîntem calicii care p lă te sc ...
Sîntem săraci de curg pe

tecele după noi, dar nu în
cercăm să facem ceea ce tre
buie pentru a ieşi din impas. 
Ne văităm toţi de slăbiciu
nea cronică a leului nostru, 
de preţurile care o iau raz
na, de salariile care nu ne 
mai ajung şi, ca remediu, 
Guvernul emite tot felul de 
hotărîri pe care nu le res
pectă nimeni. Una dintre ele 
se numeşte Hotărîre cu pri
vire la modul de negociere a 
preţurilor şi tarifelor în con
diţiile liberali- _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
zării cursului 
de schimb al 
leului“. Nu voi 
cita decit cîte- 
va pasaje din 
acest act normativ a cărui 
valabilitate nu o văd prea în
delungată dată fiind rostogo
lirea vertiginoasă spre abi
suri incomensurabile a eco
nomiei. Totuşi, deocamdată, 
această Hotărîre cu o vechi
me de doar o lună ar trebui 
s-o cunoască şi s-o respecte 
toţi agenţii economici. Ast
fel, conform art. 7, „preţurile 
cu amănuntul -pentru mărfu
rile destinate populaţiei se 
formează pe baza preţurilor 
cu' ridicata negociate potrivit 
prevederilor prezentei hotă
rîri şi a cotelor de adaos co
mercial sau de comision de
clarate şi înregistrate de uni
tatea de desfacere“. La art. 
13 se specifică: „Organele de 
control ( . . . )  cu atribuţii în 
domeniul preţurilor, protec
ţiei concurenţei şi consuma
torilor vor verifica modul 
de respectare a prevederilor 
prezentei hotărîri, corectînd 
operativ preţurile şi adaosu
rile comerciale supraevaluate 
şi sancţionînd persoanele vi
novate“. Art. 14 „Practicarea 
de preţuri de monopol, a u- 
nor preţuri în afara concu
renţei loiale, stabilirea ori 
practicarea de preţuri şi ta
rife mai mari decit cele re

zultate din aplicarea preve
derilor prezentei hotărîri, re
fuzul de a declara spre a fi 
înregistrate preţurile, tarifele, 
adaosurile şi comisionul, 
practicarea de preţuri şi tari
fe pentru care nu se poate 
dovedi negocierea cu agenţii 
economici beneficiari, prezen
tarea unor date eronate pen
tru a justifica nivelul preţu
rilor şi tarifelor supuse nego
cierii, renegocierii şi înregis
trării precum şi alté în
călcări de la prevederi- 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _  le prezentei
hotărîr i s<*

sancţionează 
după caz“.

Ei bine, Gar
da Financiară 

din Sibiu n-a trecut cu vede
rea nici acest aspect, a efec
tuat un control inopinat la 
S.C. Avicola S.A. şi S.C. Si- 
bavis S.A. şi a constatat ur
mătoarele: în perioada 14—18 
august a.c. prima societate 

’comercială a comercializat 
120 040 oua calitatea I cu 18 
lei în loc de 16 lei bucata şi 
4050 ouă calitatea a II-a cu 
16 lei în loc de 14 lei bucata; 
cea de-a doua societate a co
mercializat în perioada 14—20 
august a.c. 103 500 ouă cal. I 
cu 18 lei şi 14 400 ouă calita
tea a II cu 17 lei. Cele două 
societăţi au încălcat Ordinul 
Ministerului Agriculturii şi 
Alimentaţiei nr. 32/14 august 
a.c. şi, ca urmare, fiecare 
din ele a fost amendată cu 
10  000  lei, totodată virîndu-se 
în bugetul statului 248180 lei 
de la SG Avicola şi 250 200 
lei de la SC- Sibavis.

Toate bune şi frumoase dar, 
pînă la urmă, cei păcăliţi an 
fost cumpărătorii care au luat 
din magazine ouă mai scum
pe decît era legal (şi aşa des
tul de mare este preţul unui 
ou), iar aceşti bani au intrat 
în buzunarul statului. Ca de 

- obicei noi sîntem calicii care 
plătesc oalele sparte. (n.i.d.)

U'ale UUMtKIULUI

„ C u r i e r u l  o m u l u i  
d e  a f a c e r i “  n r .  1 7

Din sum ar, vă sem nalăm , s tim a ţi c itito ri, cîteva re 
pere  in te re sa n te : două o rd o n an ţe  g u v ern am en ta le  de 
la rg  in te res  p en tru  ag en ţii econom ici, o incu rsiune  ia  
ce rin ţe le  m anagem en tu lu i m odern , oferte  de afaceri a- 
v an ta  joase.

In  res t, ru b lic ile  consacrate: P riv a tiz a rea  în viziunea 
în trep rin ză to rilo r, B u rsa  zilei, In d ex —econom ic de p ia 
ţă, Zig-zag pe M apam ond.

In  toa te  ch ioşcurile  de d ifuzare  a presei, fn tr-o  ţin u tă  
g rafică  e legan tă  — „C urierul om ului de a faceri“.

V acan ţa  cu bucu riile  ei reze rv ă  e lev ilo r clipe de od ihnă, re lax a re  d a r  şi de cunoaştere . C îteva 
m inţile  P *r rV o  în M uzeul de Is lo rie  ne not ! :l m d tc  aspecte d in  is to ria  S ibiului.

Foto: Andrei BUTA
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ÜiRECTiA GENERALA DE TRANSPORTSí 
OiS TRÍBLTTIE A ENERGIE! EL ECTRiCE '

FILIALA D E  REŢELE ELECTRICE
S I B I U ______________

2L00 SIBIU•sfr.Uzinei 7•telefon 92 K/ IL8 SO*telex 69256 • fax: 13719

vinde prin licitaţie publică; în baza decretului 
54/1990; următoarele mijloace auto disponibile: {
•  a u t o p la t f o r m a  P R B  1 6  ( m o n t a t a  p e  *
S R 1 1 4 ) *
•  t r a c t o a r e  (CTAF ş î  E T Z  1 6 5 )

\

\
i
i
i
i
k

•  r e m o r c i
L ista  ciiprihzîhd Caracteristicile acestora precum  ş i  preţurile ele 

strigare se  află Ia panoul de afişaj al înterprinderii.
L ic k a ţia se  va ţin e  la  data de 9 septem brie 1992, ora 10.00 Ia sediu l 

întreprinderii, p în ă  la  data de  7 septem brie 1992, urm înd ca în  ziua  
licitaţiei să  depună un avans de 10% din valoarea de strigare a utilajului 
l ic ita t

Relaţii suplimentare se  po t obţine la sediul întreprin
derii sau la telefon 41 48 50, interior 477 sau 495

-  1476 -

I
■
I
I
■
I
I
I
I
a
a
a
a
s
i

«a

In atenţia agenţilor economici !
S i o c i e t a t e a

B A N C  P O S T  S . A .
. ; a ^ u r s â l a S I B l X I

s'tr. G o r j u l u i  n r  2 , te l .  41 10  7 7
Vă stă la dispoziţie cu operativitate, 

profesionalism , com petenţă. 
I M M T T  • m & B m

•1474

P ă l t i n i ş  S . A .
arată ăbsctvsot(i) 

cotnari exterior,
sau similar (preferabil 
promoţia 1992) pentru 
activităţi sect, terţiar.
O ferte, 2400 Sibiu, 

CP 211,
TEL*fax 92143.26.05.

Liceul de A M  Sibiu
4 1 V-V .;:V.Âl. OdobescunrJ

S o c i e t a t e a  C o m e r c i a l ă

V I T I C O L A  S . A .
c C i r t  J Z e - z s e - r

prin ferma nr. 4 din Motiş 
(com. Valea Viilor) vinde ur
gent prune, pere şî ţuică de 
fructe la preţuri convenabüe

(LÄ U H U l ^ ^ C L
______________ ’_______________  -  1481 -

F A
că examenele de 
jgjferenţa şi ad
mitere pentru 
clasele I -  XI 
pr avea loc în 

Étele de 2 şi 3 
l)tembrie1992,
ora 9

. , A t e

r
ls

. c .  „ R O B B S "  S . Ä .  
B a ia  M a r e  s tr .  V . L u c á d u  n r . 1 6 2 ,

" 1
I

él. 99 / 41 38 53,41 72 29, telex 33219 r, fax 99/41 38 53

G O £ ( M © ( y j r A  i>Q \ L w m m / & E &
I • Imii tehnologice pentru obţinerea uleiului de floarea-soarelui I 
1 • mori complete cu valţuri pentru grîu (10; 15; 20; 25; 30; 40 I 
i t/24 fa) şi porumb (5; 10; 151/24 h). Intermediază proiectarea |  
I liniei tehnologice şi a clădirii, precum şi montaj uL 
I * batoză pentru mac, rapiţă, grîu, secară, orz, ovăz, mazăre, |
■ fasole, soia şi batoză pentru porumb (capacitatea 300 -  800 ■
■ fcg/h)v
• »gatere pentru buşteni 0  500 şi 0  800 mm complet echipate I
* (Aiotor, cărucioare, căi de rulare) 1
1 • circulă pendulară pentru gatere>
I • maşini de raşchetat parchet I
I »toateutilajele pentru fabricile de o r a m u p ţg ie )
1 • vindem o moară furajeră, capacitate 3t/h, preţ 2 milioane le»  ̂ I
I_____________ ____ ;________  _ - i 4i2  - j

S  o c i e t a t e a  C o m e r c i a l ă
V I T I C O L A  S . A .

c C i i x  J L l r r  t e  S e v e r

c o n f e c ţ i o n e a z ă  S ă d i ţ e  

p e n t r u  f r u c t e  d e  o r i c e  t i p ,  

l a  p r e ţ u r i  n e g o c i a b i l e

-1 4 8 0 -

r
■
■

■

I  s  '{ i  f y n i t i  »
■ In scopul asigurării unor servicii 
J prompte pentru. cititorii ş i abonaţii 
® săi, redacţia ziarului TRIBUNA a des- 
I  chis o agenţie de publicitate în Agnita,
Z la sediul firmei DELTA CONFEX, Aleea Teilor L
i  ú j -  ■;
I  Anunţurile de mică ş i mare publicitate se  g  
I  prim esc la adresa menţionată, zilnic, între |  
I  orele 10 -  18, asigurîndu-se apariţia lor, cu |  
I  maximă operativitate, în coloanele publicaţiei |
■ noastre. Precizăm totodată că, la sediu l 1
■ agenţiei, se  pot contracta şi abonamente la 1
■ toate publicaţiile Casei noastre de presă şi ■*
■ editură: TRIBUNA, TRIBUNA SPORTURILOR ■ 
J f f  CURIERUL OMULUI DE AFACERI,

Pentru orice lămuriri suplimentare, agni- ■
" ţenii, precum şi locuitorii aşezărilor din zonă ?
5 se  pot adresa agenţiei la telefon 92 -  510529 !  
« ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ a

stt. Şoseaua CristianuluTfrr.T 1 ~ 
1 3 2 / - 1 1 5 5  l O . U l / f d x ^ ; /  15 15 2 7

I V in de în  c a n ti tă ţ i  n e lim ita te  / a l  
s o c ie tă ţ i  c o m e r c ia le  d e  s ta t  ş i  ® 
particu lare  urm ătoarele p ro d u se : ®
* Pepsi Cola, sticlă de 1 /4 .............. . 40 lei/buc, J
* Pepsi Cola, butelie 1,5 litri......,^ 3 5 5  lei/buc, 5
* Pepsi Cola, cutie metalică de 330 njJU 140 lei/buc. |
& con cen tra te  (pentru bău tu ri răco rito a re  în g 
HOmăf de 2 4 ^ eso rt!m en te  g'

boia dc ardei, cutii d e l  00 e --rr^uffîelZBuc, g
m m m m m m m w r n ■ ■ ■ ■  m  - J )

' u f í f i r i d r e t u i u i

1. Curs de contabilitate (sta t ş i  privat)
2. Curs de fochişti cazane medie n  re s iu né ̂ autorizare ÍSC1R
3. C uts m ecanici auto  -  Daciá 
4i Curs croitorie fem ei
5. Curs ospătari
6. C u rs  l im b a  e n g le z ă  în cep ă to ri}
7. C u rs  l im b a  g e r m a n ă  în cepă to ri!
înscrierile se fac în perioada 01 <-30 septembrie IfrsgcfiuPgoctetSfifditTstry 
Parcul Tineretului nr. I ^lîngă fosta maternitaie & featryí dé %ar«î, itt parc) j
Informaţii suplimentare la tel, 43 65 19, zilnic ó f é h
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M i c a  p u b l i c i t a t e
PIERDERI

•  Pierdut chei maşină în 
(B-dol M. Viteazul. Telefon 
44 51 39 Sibiu. Recompensă.

(16152)
•  Pierdut două chei auto

turism Audi. Găsitorului bu
nă recompensă. Telefon 
42 42 96. (16186)

•  Pierdut legitimaţie de 
handicapat surd, pe numele 
Ignat Maria. O declar nulă.

(16216)

vînzări-cumpArAri

Vind video player O- 
RION sigilat. Telefon 92/ 
41 32 17. (16112)

TELEVIZOARE alb- 
negru noi, SPORT, un an 
garanţie. Telefon 42 06 63.

(15656)
•  Vînd mobilă, str. Gheor- 

ghe Şinoai nr. 1 Sibiu.
(16134)

•  Vînd televizor alb-ne-
gru SIRIUS nou (garanţie 4 
luni) şl ghiul aur (3,5 gra
me), preţ foarte convenabil. 
Telefon 43 5818. (16133)

'  •  Vînd garnitură mobilă,
recamier şi aragaz, orele 15— 
18, star. D. D. Roşea 20 — 
Turnişar. (16138)

•  Vînd casă în Sîngătin — 
Informaţii telefon 44 85 66.

(16137)
•  Vînd far stingă TALBOT 

SOLARA. Telefon 42 87 54.
(16140)

•  Vînd televizor DIAMANT
210 pe integrate şi magneto
fon MAJAK 205 cu 20 benzi, 
preţ convenabil. Cisnădie, te
lefon 56 65 55. (16132)

•  Vînd Trabant 601 în sta
re bună de funcţionare. Tele
fon 42 30 89. (16131)

0 Vînd Trabant în bună 
stare de funcţionare. Relaţii 
telefon 47 27 36, după ora 17.

(16130)
•  Vînd DATSUN, an fabri

caţie 1979, km. 80 000, repa
rat tablă şl antifonat, vopsit 
din nou. Relaţii telefon 
43 85 07. (16130)

•  Vînd video recorder O- 
RION japonez, nou şi player 
ELEK'TA. Telefon 43 90 64.

(16121)

« Vînd video player japo
nez ORION, nou, preţ nego
ciabil. Telefon 43 94 23. (16121)

•  Ofer recompensă pentru 
preluare contract apartament 
sau garsonieră. Tel. 43 01 38.

(16142)
•  Vînd apartament 3 ca

mere, confort I, baie, WC ser
viciu, pivniţă, bloc Consulat 
german. Telefon 47 23 01 sau 
41 27 85 seara. (16115)

•  Vînd apartament 3 ca
mere, pivniţă — lingă Poli
clinică. Telefon 47 23 01 sau 
41 27 85, orele 9—14. (16115)

•  Vindem din stoc navete
cu sticle pentru bere. Telefon 
41 17 09. (16144)

•  Cumpăr casă Cisnădioaira,
eventual schimb ou aparta
ment în Sibiu. Informaţii te
lefon 92/43 64 87. (16128)

0  Vînd convenabil CROMA
TIC #  cazan rachiu 40 1. Te
lefon 44 57 17, zilnic 10—13.

(16125)
•  Cumpăr bonuri de ben

zină. Telefon 44 32 48. (16124)
•  Vînd garnitură mobilă,

cameră combinată furnir ' şi 
grilaj cimitir 2 locuri. Tele
fon 43 42 04. (16146)

•  Vind certificate de pro
prietate. — 3 500 urgent. Te
lefon 44 61 56. (16147)

•  Cumpăr urgent aparta
ment în Ţigla ri şi garsonieră. 
Preiau contract ILL contra 
recompensă foarte mare. Te
lefon 44 61 56. (16147)

•  Cumpăr urgent bonuri 
de benzină, ofer 2 000 lei/40 
litri. Telefon 92/44 27 35.

(16176)
0 Vînd 100 litri vin, cali

tate superioară. Telefon 
44 35 85, orele 16—19. (16207)

•  Vînd mobilă sufragerie 
•$ vitrină Telefon 44 6617.

(16211)
•  Vînd piese Volkswagen

Golf (tamburi #  rulmenţi, 
casetă direcţie, etriere frînă, 
sistem ştergătoare parbriz, 
pompă injecţie etc.), piese 
Mercedes (rulmenţi de tam- 
buri, discuri frînă, emblemă, 
stop stingă spate, bard). Te
lefon 44 66 17. (16211)

•  Vînd mobilă, aragaz, fri
gider, preţ convenabil. Tele
fon 43 41 18, orele 9—20.

(16178)
•  Cumpăr urgent 3 kg. vop

sea autoturism galben 452.
Telefon 4475 78, (16179)

IMPORTANT!
FIRMA GABOR-REISEN face săptămţnal transpor
turi de persoane ROMÂNIA-GERMANIA şi retur.

J

*reţ convenabil — transport rapidj 
Secarea din Sibiu - informaţii, la telefon 43 89 61 ’

« Vînd două fotolii noi, preţ 
convenabil, str. Cameliei, bl. 
68 A, sc. B, et, 4, ap. 20, car
tier „11 Iunie“ (vizavi Liceul 
LIA). (16214)

•  Vînd televizor color Phi
lips, stare excepţională — ga
ranţie. Telefon 42 06 17.

(16220)
•  Vindem oasă Răşinari nr.

759 (lingă tramvai) vizibilă 
duminică 6 septembrie, orele
11—17. Informaţii telefon 92/ 
43 08 26. (16180)

« Vfnd Lada 1500 cu case- 
tofon şi boxe PHILIPS plus 
patru cauciucuri de iarnă preţ 
700 000 lei — negociabil. Vînd 
MAZDA 626 preţ fix 8 000 
DM. Telefon 925/5 52 95 Tăl- 
maciu. (16181)

•  Vînd apartament 3 ca
mere decomandate, etaj IV, 
central. Prefec valută. 92/
43 50 86. (16182)

•  Frigider FRAM de vînza-
re. Telefon 47 47 63. (16184)

•m Vînd video player ORION 
sigilat — 75 000 lei. Telefon
41 36 12. (16185)

•  Vînd televizor color, sta
re excepţională, preţ conve
nabil. Telefon 4317 92. (16187)

•  Vînd cărucior sport im
port, model deosebit şi lămpi 
pentru televizor color şi alb- 
negru. Telefon 92/41 77 26.

<16164# 16191)
•  Vînd livadă în zona Sa- 

dUrCisnădie. Informaţii ,Tăl- 
rnaciu str. 23 August nr. 82, 
familia Vişovtan. (16192/

0  Vînd motocicletă YAMA
HA XS 400 în stare foarte bu
nă, preţ 2 000 DM negociabil. 
Telefon 43 5 6 24. (16137)

•  Vînd video player ORION 
ou telecomandă, sigilat, preţ 
convenabil. Telefon 42 20 39.

(16194)
•  Vînd chiuvetă import cu 

două cuve, emailată Telefon
42 15 92. (16195)

•  Vînd video player ORION,
preţ 80 000 lei sau mărci. Te
lefon 43 90 30. (16196)

•  Vînd televizor color 
PHILIPS şi GRUNDIG, stare 
excepţională Telefon 42 10 95

(16198)
•  Vînd casă 8 camere şi

etaj. Telefon 56 08 49 Şelim- 
băr. (16199)

•  Vînd mobilă, cal, căruţă,
aragaz şl diverse. Ci&nădioara 
rw. 4. (16200)

•  Vînd ARO 243 Diiesel cu
motor Braşov Telefon'
44 54 62. (16201)

c Vînd aur dentar, preţ
convenabil. Telefon' 41 48 12]

(16205)
•  Vînd spaţiu comercial a-

menajat pentru bar. Telefon
48 01 77. (16206)

•  Cumpăr mărci, sumă
mare. Telefon 92/44 40 66, ore
le 16—22. (16213)

•  Vînd aparate electronice 
de sală, calculator compatibil 
ZX Spectrum, un an garan
ţie — 25 000 lei, VW Polo ’76, 
înmatriculat stare bună, alb, 
300 000 — negociabil. Telefon
43 55 61, după 16. (16201)

•  Cumpăr urgent garsonieră
confort I. Telefon 92/44 40 66 
orele 16—22. (16213)

n r
PLĂCUT • ELEGANT * RAPID • EFICIENT

s.c. „
AGENŢIE DE TURISM organizează excursii în 
|ară şi străinătate, cu autocare moderne.

Preţuri foarte a v a n ta jo a se !
■■ ■■■- ■ ■ — - - - - - ... „ n d . i -  »«■■■

(in fo rm aţii şi în sc rie ri la  sed iu l societăţii]]
»SIBIU, telefon 4 4  4 2  0 1 , 4 1  6 2 ,0 8 , 4 3  3 2  0 2  

' • AGNITA, Delta Confex S.R.L, telefon 9 2 /5 1  0 5  2 9  

• CISNĂDIE, telefon 5 6  2 2  8 5 :
Răspundem prompt orcăror solicitări!

•  Vînd video player ORION 
sigilat, preţ 300 DM. Telefon 
42 15 59. (16202)

0 Vînd magnetofon MAIAM 
205, televizor color NORMEN
DE şi amplificator stereo A 
350 în stare bună, convenabil. 
Telefon 92/47 15 32. (16183)

•  POLSIB SA Sibiu, şos. 
Alba lulia nr. 40, vinde bu
toaie din carton, capacitate
40 kg. Relaţii telefon 41 25 30
ini. 42 sau 47. (16174)

•  Vînd (schimb ou garso
nieră) apartament proprieta
te, 3 camere, etaj I, pivniţă,
2 balcoane, Valea Aurie, te
lefon 92/48 14 82. (16153)

0 Vînd motor ARO pe ben
zină, stare de funcţionare. Te
lefon 92/55 60 98. (16168)
- •  Vînd maşină de scris e- 
lectrică IBM, televizor co
lor diagonala 67 cm. şi tele
vizor color sport, marca
GRUNDIGT Telefon 42 62 11.

(16167)
•  Cumpăr cadă 1,5 m , albă, 

nouă. Telefon 42 62 11. (16167)
•  Vînd urgent apartament

3 camere, Valea Aurie, tele
fon 42 32 62 (valută). (16150)

•  Vînd cărămidă de con
strucţie. Sibiu, str. Săcel 56.

(16151)
•  Vînd ladă frigorifică

PHILIPS 300 litri. Telefon 
48 26 40. (16149)

•  Cumpăr instalaţie satelit.
Telefon 44 85 74. (16162)

•  Vînd elemenţi calorifer 
din fontă 774 X 4.25 buc. şi 
faţă asamblată Dacia CN 
nouă Telefon 43 01 36. (16161)

•  Vînd apartament 3 ca
mere, decomandate, cartier 
Vasile Aaron. Relaţii Şura 
Mică, telefon 116. ' (16163)

•  Vînd televizoare color
PHILIPS şi NORMENDE cu 
telecomandă, video player O- 
RION nou. Telefon 41 52 73 
str. Jina nr. 5. (16171)

•  Vind ladă frigorifică no
uă (de 300 litri). Telefon
41 46 05. (16148)

•  Vînd apartament 2 ca
mere, zona Cireşioa. Relaţii 
telefon 42 06 17, orele 17—20.

(16172)
•  Vînd frigider şi ladă. fri

gorifică. Telefon 56 26 57.
(16155)

•  Vind Mercedes 3000 motor
5 Diesel, comuna Blăjel tele
fon 260. (16160)

•  Vînd televizor color EL- 
CROM şl alb-negru SIRIUS 
248. Telefon 92/48 17 19.

(16158)
•  Vînd motor Ford 1700 

cmc., 4 V, cutie viteze şi di
ferite piese, bicicletă semi- 
eursă. Telefon 42 74 58. (16224)

•  Vînd urgent camionetă 
TV Diesel, 5 tone + carose
rie izotermă de schimb; au
toturism Skoda 1000 MB în 
stare foarte bună #  multe 
piese de schimb,, maşină de 
tricotat VERITAS fineţea 5. 
Telefon 92/81 16 23, 92/81 10 85

(16225)
•  Vînd certificate de pro

prietate cu 3 500 lei. Telefon
42 78 72. (16231)

•  Vînd blitz, pe baterii, 
rucsac nou, baterii teleco
mandă. Telefon 42 78 72.

(16231)
•  Vînd video recorder, pla

yer ORION, sigilate, teleco
mandă probă. Telefon 43 45 93.

(16229)
•  Vînd umbrelă terasă, ma

re, ou masă şi scaune. Tele
fon 92/44 06 56. (16232)

•  Vînd apartament 2 ca
mere, Hipodrom II. Telefon 
92/42 97 35. orele 12—16.

(16226)
•  Vînd convenabil ARO 

244 Diesel motor de Braşov 
<# piese de schimb. Necesită 
reparaţie. Telefon 55 06 70, o- 
rele 6—8; 55,02.74, orele 20— 
22. _ (16228)

•  Vînd scule complete vop- 
sitorie auto, soule complete 
tinichigerie auto, combină mu
zicală, îmbrăcăminte de fe
mei şi oopii Telefon 41 37 37.

(16227)
•  Vînd apartament 2 car- 

mere decomandate. Telefon
43 16 69. (15947)

ş  Vînd cosă eu 4 camere,
o bucătărie, baie, cămară şi 
două beciuri, gaz metan, 
curent electric, fîntînă, 
grădină (curie pavată). Se 
vinde pe valută. Săcădate, str. 
Principală 144. (14635)

•  Vînd camion HANOMAG
(Diesel Mercedes 2800). Tele
fon 4170 84. (15900)

•  Vînd duş electric instan
taneu şl chiuvetă inox im
port. Telefon 44 55 08. (15936)

•  Vînd convenabil covor 
persan nou 3,50X2,50. Cum
păr ciment/ Telefon 44 31 72.

(16027)
•  Vind urgent apartament

2 camere, etaj II, str. Sema
forului. Telefon 44 89 17, ore
le 17—19. (16039)

•  Vînd masă de tenis şl
casetă direcţie Dacia 1100. 
Telefon 43 40 27. (16053)

•  Vînd oasă — 2 oamere, 
dependinţe. Telefon 41 26 42.

(16111)
•  Vînd VW Passat de 1600 

cmc., preţ negociabil.. Telefon 
43 23 65, după ora 15. (16103)

•  Vînd urgent oasă în 
Cristian. Telefon 55 33 78.

(16102)
•  Vînd pian vien-ez ;— în 

DM sau le t Telefon 42 27 87,
(16108)

•  Vînd televizor sport (100
DM), dormitor (90 000), ma
şină spălat 10 000, lămpi TV,, 
diverse casnice. Telefon 
415215 — seara şi diminea
ţa. (16107)

0 Vînd televizor alb-negru 
Diamant 249, maşină cusut 
Bănica, nouă, vitrină mare, 
sîrmă oţel aro 0  0,4 şi 0  
0,45. Telefon 41 10 98. (16084)

•  Vînd casă — două came
re, bucătărie, anexe cu cur
te, central. Informaţii telefon 
43 64 24, orele 17—19. (16082)

•  Vînd bibliotecă — 5 cor
puri, din lemn fag masiv. Te
lefon 42 74 48. (16076)

•  Vînd maşină de spălat 
Cristal 12, tractor import, 
înscris în circulaţie şl Volk
swagen Pasat. Vizibile marţi 
între orele 15—20, în str. Veir- 
zăriei nr. 18, Turndşor. (16061)

•  Vînd casă, singur în cur
te) şi garaj, în Sibiu, str. Cup
torului nr. 15. Telefon 
43 58 56. (16035)

•  Vînd apartament două ca
mere, confort I, în V. Aaron, 
et. II. Prefer valută. Telefon 
92/44 08 68, orele 9—13. (16060)

DIVERSE
•  GERMAN EXPRES -ă  

invită în Germania cu auto
carul în 10, 21, 30 septem-

, brie. Telefon 44 46 48. (15594)
•  Transport persoane, mar

fă, eu -microbuze, camionete 
şl camioane. Telefon 44 65 20,

(14637)
•  FIRMA INCOTA-ATLAS 

efectuează transport de per
soane şi marfă (lăzi) în Ger
mania, pe ruta: NÜRNBERG
— HEILBRONN — STUTT
GART ou autocare modeme, 
în datele: 2, 9, 16, 23 septem
brie 1992.

Înscrieri şi informaţii ACR 
Sibiu, telefon 92/44 73 59, o- 
rele 8—15 şi 44 46 19, orele 
46—20. (15535)

•  FIRMA ALLIDA organi
zează excursii în TURCIA. 
Plecarea — 2 septembrie. — 
POLONIA (Varşovia) plecarea 
9 septembrie. Telefon 43 9192)
42 37 06.. (15982)

•  FIRMA MYTO SRL or
ganizează excursii la Istan
bul în perioada 2 septembrie
— 6 septembrie 1992. Infor
maţii telefon 41 56 02. (16013)

•  Organizez excursii în 
TURCIA în 2, 5, 9, 12, sep
tembrie 19?2. Telefon 41 62 08.

0  Efectuez ‘excursie Istan
bul, în 2, 9, 16, 23, 30 septem
brie. Telefon 42 50 74. (15865)

•  TAVI REISEN transpor
tă persoane, pachete, lăzi pt- 
nă la Köln. Obţinem asigura
re medicală. Telefon 92/
43 11 57; 43 12 95. (15908)

•  FIRMĂ PARTICULARA
angajează contabil pe perioa
dă n-edeterm ienată, minim 3 
ani vechime. Informaţii tele
fon 164 Slimnic. (16096)

•  SC INTERSERVICE SRL, 
ou sediul în Calea Şurii Miei 
nr. 9, execută prompt re
paraţii tinichigerie şi vopsl- 
torie auto, de calitate. Pentru 
programări — telefon 92/ 
43 33 65, după ora 20. (cont)

(continuare în pag. a VlII-a)
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•  FIRMA MINA vă invită-—, 

la ISTANBUL, în 2, 9 septem
brie 1992. Telefon 44 76 65.

(16057)
•  S.C. TRANSIMEX SRL, 

cu sediul în Sibiu, Aleea 
Steaza nr. 4, efectuează 
transport de persoane în şi 
din Germania. Plecarea în 
data de 9 septembrie 1992. 
Telefon 42 66 80, fax 42 62 05.

(16052)
•  S.C. DELTA POLARIS

SRL oferă instalaţii satelit 
individuale, de grup, montare, 
garanţie şi service. Telefon 
92/43 85 51, 92/48 11 41, 966/
611 82. (16041)

•  GIMNASTICA MEDI
CALA şi MASAJ (copii, a- 
dulţi) — pentru sănătatea 
dvs. în afecţiunile: hemipa- 
reze, paraplegii, afecţiunile 
coloanei vertebrale, artroze, 
întîrzieri motorii copii şi al
tele; efectuează pentru dvs. 
personalul calificat al firmei 
EVRIKA, str. 9 Mai 18, zilnic 
orele 15,30—19,30. Telefon
41 73 74. (15942)

•  Societatea EXCELSIOR 
organizează cursuri pentru 
obţinerea permisului de con
ducere. Telefon 42 58 31.

(15672)
•  THEO REISEN trans

portă persoane în Germania 
la Nürnberg — Heilbronn — 
Stuttgart. Plecări: 11, 17, 25 
septembrie. 9 octombrie. In
formaţii 92/44 77 50 8—15; 92/
42 72 23 17—21. (Cont)

•  Pensionar intelectual 66/ 
1,80 cu auto, fără obligaţii, 
doresc pensiune completă la 
doamnă singură. Intenţii se
rioase. Telefon 42 41 66. (16143)

•  Societate Comercială
caută contabil. Relaţii tele
fon 42 1618, orele 8—17ţ
43 24 36. orele 17—21 Sibiu.

(16219)
•  Firma GEROM EXTUR 

SRL transportă persoane în 
Germania în data de 6.09. ’92 
pe ruta Nürnberg — Heil- 
bronn — Stuttgart — Lhar. 
Informaţii la telefon 44 86 57.

(16223)
•  Agenţia TRANS EURO

PA Sibiu, str. Nicolae Bălces- 
eu 41. telefon 41 12 96, orga
nizează excursii în Grecia la 
eele mai accesibile preturi.

(16208)
•  Agenţia TRANS EURO

PA Sibiu, str. N. Bălcescu 
nr. 41, telefon 41 12 96. efec
tuează săptămînal — marţea, 
transport de persoane în Ger
mania — Nürnberg — Heil- 
bronn — Stuttgart — 12 000 
lei: Würzburg — Frankfurt —
15 000 lei. Asigurăm reîntoar
cerea. săptămînal, vinerea. 
Obţinem asigurarea medica
lă din Germania. (16208)

•  Transport marfă cu ca
mion capacitate 6 tone. Te
lefon 43 33 31. (16165)

•  Cine a dat telefon la
44 51 39 în legătura cu cheile 
de maşină pierdute, vă rugăm 
să reveniţi cu telefonul.

(16152)
•  Firma AMAD SRL trans

portă persoane în Germania 
în 5. 15, 25.09. 1992. Telefon 
42 44 40. ' (16188)

•  Firma AMAD SRL orga
nizează excursii în Turcia în
4. 11. 18. 25.09. •92. Telefon
42 44 40. •  (16188)

•  Firma ANDROMEDA vă 
invită în Polonia, să vizitaţi:

— Varşovia
— Cracovia
— Auschwitz
Telefon 48 87 60. (16197)
•  BRAVO SA — excursii:
— Istanbul — 2 septembrie
— Polonia
— Grecia
Telefon 42 77 02. (15529)

Magazinul GAMA din 
Sibiu, str. Morilor nr. 40, 
vă oferă:

— ulei motor 15 W 40 —
— pentru Oltcit, VW, 
Audi etc.

20 W 50 —- pentru Dacia 
-  — ulei motor pentru 
Diesel

— ulei pentru cutia de 
viteză

Produsele au marca 
„CARRIER“ import Un
garia. (16209)

S.C. „G & B“ SRL din 
Sibiu, str. Aron Pumnul, 
face înscrieri pentru tele
vizoare color SANYO (Ja
ponia). Informaţii telefon 
42 66 22, orele 10—18.

(15769)
DORINA invită priete

nii lui Bebe pentru joi, 3 
septembrie, la Istanbul, 
pentru croazieră. Telefon 
42 77 52; 41 12 39. (16016)

COMO S.R.L. — cu în
cepere de la 1 septembrie 
face înscrieri pentru şcoa
la de şoferi amatori, se
ria septembrie. Informa
ţii telefon 44 25 37 sau în 
str. Mirăslău 22, între o- 
rele 13—19.________ (15892)

KÖNIG REISEN şi 
HEINRICH-TRANS efec
tuează transport de per
soane în GERMANIA prin 
AUSTRIA şi CEHOSLO
VACIA. Obţinem asigura
rea medicală din Germa
nia. Telefon 41 72 68, Me
diaş — 81 26 27. (15771)

S.C. AGRQINDUSTRIA- 
LÄ SA Sibiu, str. Drumul 
Ocnei nr. 4, vinde juninci 
„Bălţată românească“. In
formaţii la sediul unităţii 
şi telefon 41 65 96. (Cont)

S.C. IMPORT-EXPORT 
OLGA SRL vă oferă prin 
Magazinul OLGA, str. N. 
Teclu nr. 1, la cele mai 
avantajoase preţuri:

— încălţăminte femei, 
botine şi cizme piele, preţ 
cu amănuntul între 5 850 
lei — 8 970 lei;

— încălţăminte import 
copii;

— ţigări, preţ cu amă
nuntul:

— Kent 275 lei/pachet
— Kim 180 lei
— Monte Carlo — 126 

lei
— Kenedy — 100 lei
— Egale — 90 lei
— suc import — en

gross 215 lei/sticlă (16166)
•  Firma ORTMAN REI

SEN transportă persoane în 
Germania, cu plecare în da
ta de 8 septembrie 1992. In
formaţii telefon 92/41 72 97, 
după ora 15. (16177)

CITAŢIE
•  In proces cu R.A.G.C.L. 

pentru reziliere contracte de 
închiriere şi evacuare sínt 
citate la Judecătoria Sibiu 
următoarele persoane:

In ziua de 3 septembrie
1992, ora 8,00 sala 1 numiţii
Musznay Bucşe Maria şi so
ţul din Sibiu, str. Dealului 
nr. 22.

In ziua de 4 septembrie
1992, ora 8,00 sala 1 numiţii:

— Síimen Mihai şi Síimen 
Monica din Sibiu str. Ţiglari, 
bl. A 5, ap. 94.

— Theil Gerhard şi Theil 
Ana din Sibiu, Calea Turni- 
şor nr. 12.

— Daubner Egon din Sibiu, 
str. Dîrstelor nr. 17;

— Pădeanu Paul din Si
biu, str Tg. Peştelui nr. 5 şi 
str. Gorăslău nr. 4, ap. 25.

— Murgoci Lucia din Si
biu, str. Tiglari, bl. A5, ap. 
102.

— Salmen Mihail, com. Şu
ra Mare nr. 77’ B.

în ziua de 10 septembrie 
1992, ora 8,00 sala 1:

— Henning Gheorghe şi 
Henning Irenre din Sibiu, 
AL Petuniei, bl. nr. 3, ap. 39.

în ziua de 11 septembrie 
1992, ora 8,00, sala nr. 1, nu
miţii:

— Văduva Cosţel ş i Ma
riana din Cisnădie str. Lun
gă nr. 43;

— Gadt Gudrun din Cisnă- 
die str. Măgurii nr. 108;

— Moldovan Victoria, P-ţa 
Nouă bl. N3, ap. 10.

— Precum Nicolae din 
Cisnădie, str. Cetăţii nr. 10;

— CoiGa Helga din Sibiu, 
str. Pescarilor nr. 14.

SCHIMBURI DE 
LOCUINŢĂ

•  Schimb apartament pro
prietate, 3 camere, livadă 
700 m.p. şi Dacia 1310 cu ca
să 3—4 camere. Caut un 
tîmplar pentru cîteva repa
raţii. Telefon 47 24 26, orele
17-19. (16141)

•  Schimb cameră ultracen
tral cu garsonieră (de prefe
rat cartier Ştrand). Telefon
41 13 53. (16117)

•  Schimb apartament con
fort I, proprietate personală 
în Ocna Sibiului cu similar 
Sibiu (orice cartier). Informa
ţii telefon 47 37 81, după- 
amiaza. (16116)

•  Schimb apartament 3 ca
mere decomandate, confort
I, proprietate, cartier Vasile 
Aaron, cu apartament 2 ca
mere, decomandate, etaj I—
II, central. Telefon 43 20 52.

(16173)
•  Schimb urgent aparta

ment 3 camere, confort I, 
cu dependinţe, etaj 9, cartier 
Vasile Aaron, cu casă în Si
biu (sau vînd) 20 000 DM — 
negociabil. Vînd ficus. Te
lefon 92/44 29 75, 47 46 33, o- 
rele 17—20. (16210)

•  Schimb apartament 3 
camere proprietate persona
lă Alba Iulia, str. Cloşca nr.
1 (CETATE) cu apartament
2 camere Sibiu. Relaţii tele
fon 968/2 31 59, între orele 
8—10 sau 13—17, familia Pe
tras Mariana sau telefon
42 19 96 Sibiu, familia Grefea.

(16157)

Î N C H I R I E R I
•  închiriez central, spaţiu

confortabil pentru locuit pe 
perioadă îndelungată. Plata 
în valută. Relaţii telefon 
41 82 81, orele 8—12. (16129)

•  Primesc fete în gazdă.
Telefon 42 04 46, orele 9—12 
sau 17—19. (16222)

•  închiriez rochii mireasă.
Telefon 92/41 72 97, după ora 
15. (13705)

•  Ofer pentru închiriere 
spaţiu productiv 40 m.p. do
tat cu trifazic, apă, canal, 
gaz metan. Telefon 44 08 07.

(16189)
•  Ofer spaţiu 20 m.p. pen

tru depozitare produse ali
mentare şi nealimentare. Te
lefon 43 32 98, după ora 19.

(16190)

OFERTE DE SERVICIU
•  Filmez nunţi, botezuri,

aniversări — CALITATE. E- 
xecut copieri pe video case
te. Telefon 44 44 31. (16127)

•  Repar maşini de spălat,
aspiratoare, mixere bucătărie, 
fiare călcat şi instalaţii elec
trice, după ora 16, telefon 
42 72 49. (16119)

•  Filmări video de calita
te pentru orice ocazie — For 
Ever. Telefon 41 32 46. (15930)

•  Serios, execut prompt
şi de calitate sobe de tera
cotă. Informaţii telefon 
42 88 05. (15999)

•  Confecţionez şi montez, 
la comandă, JALUZELE pen
tru geamuri. Rezistente, nu 
se decolorează. Sibiu, telefon 
42 18 72, după ora 19. (15962)

•  Căutăm arhitect desig
ner în vederea amenajării u- 
nui spaţiu comercial. Telefon 
92/48 81 40. (16169)

•  Caut persoană îngrijire 
copii. Mihai Gheorghe, str. 
Măgurii nr. 36, Cisnădie, te
lefon 56 15 72, după ora 16.

(16038)

ANIVERSĂRI

Cînd trece pragul celor I 
52 de veri, urez soţului I 
NICOLAE IVANUŢ ' — j 
Mohu „La mulţi ani!“ — 
toate gîndurile bune, toa- I 
te florile din lume, viaţă ! 
lungă alături de soţie. j 

Mărioara (16086)

•  Acum, cînd curenţi calzi 
ai mării au adus cu ei al 55- 
lea pescăruş albastru, noi şi 
florile verii sărbătorim cu 
dragoste ieşirea la pensie a 
dragului nostru soţ şi tată 
VASILE CIONTEA. Cei dragi 
îi urează multă sănătate, fe
ricire, o viaţă cît mai lun
gă alături de noi toţi cît şi 
tradiţionalul „La mulţi ani!“. 

Cu stimă şi respect soţia 
Maria, fiii Vasile, Maria, 
ginerele Nicuşor, nora Ori
ca, nepoţelul Daniel (16212)

Cu durere în suflet a- 
nunţăm decesul, după o 
lungă şi grea suferinţă a 
celei care a fost o 'exem
plară soţie, mamă şi bu
nică

MIORICA FALÓBA
— 54 ani — 

Inmormîntarea — în da
ta de 2 septembrie, ora 
13, din str. Margaretelor 
nr. 50.
_^amiHa____^_^_(162F0

Gü profund regret anun
ţăm dispariţia din viaţă, 
după o lungă şi grea su
ferinţă, a unicei surori

MIORICA FALÓBA 
Odihneşte-te în pace! 
Sora Olimpia, cumnatul 
Dinu şi nepotul Radu 

__________________ (16218)
Gu deosebit regret de- 

plîngem moartea cuscrei 
noastre

MIORICA FALÓBA 
Cuscrii — familia Pa- 
nait loan (16218)
Cu adîncă durere şi ne

mărginită tristeţe anun
ţăm încetarea din viaţă, 
după o lungă şi grea su
ferinţă, a celui care a fost 
un bun şi iubitor soţ, ta
tă, ginere, socru şi bunic 
POPA MIRCEA-CRAINIC

— 47 ani —
Slujba religioasă va a-

vea loc marţi, 1 septem
brie, ora 13, la domiciliu.

Va rămîne veşnic în ini
mile noastre.

Dumnezeu să-l odihneas
că în pace.

Familia îndoliata (16170)
Gu durere în suflet a- 

nunţăm moartea iubitului 
nostru
HUGO MEINT (75 ani) 
(Landshust — Oţrmania) 

Familia îndurerată 
(16154)

Cu adîncă durere anun
ţăm încetarea din viaţă, 
după o lungă şi grea su
ferinţă a dragului nostru 

Ing. NICOLAE BLEZU 
— 56 ani — 

Familia Conf. Dr. Dorin 
B le z u __________ (16114)
Cu adîncă durere anun

ţăm încetarea din viaţă, 
după o lungă şi grea su
ferinţă, a dragului nostru 

tată, socru şi bunic 
VASILE CRISTEA (71 ani) 

Inmormîntarea va avea 
loc miercuri, ora 11, de la 
Capela cimitirului.

Fiul Valentin, nora Doi
na, nepotul Bogdan

(16221)
Regretăm profund tre

cerea în nefiinţă a bunului 
nostru prieten şi vecin 

VASILE CRISTEA 
Ghiţă şi Livia Părăian 

(16136)
Cu adîncă durere în su

flet, anunţ decesul soţului 
IOAN TULBAN (70 ani) 
om de aleasă omenie.

înmormântarea va avea 
loc miercuri, 2 septembrie 
ora 11, de la domiciliu, 
str. Laminorului 38.

îndurerata soţie Ioana 
(16230)

•  Cu sufletul îndurerat a- 
nunţăm încetarea din viaţă 
a celui care a fost tată, so
cru, bunic

IOAN TULBAN (70 ani) 
loan, Valentina, Radu, An
drei (16230)
•  Gu adîncă durere anun

ţăm încetarea din viaţă a ce
lui care a fost tată, socru, 
bunic

IOAN TULBAN (70 ani) 
Marcel, Maria, Anca, Mtr- 
cea, Mara (16230)

COMEMORĂRI

Pios omagiu şi eternă 
amintire ia .10 ani de la 
pierderea neuitatului nos
tru soţ şi tată

GHEORGHE MAZI 
Familia (15793)

Lacrimi şi dor pentru 
iubita mea mamă

MARIA GINDILA 
la 4 ani de la despărţire 

Dumnezeu să te odih
nească în pace.

Recunoştinţă pentru o 
clipă de aducere aminte. 

Fiica Cicica (15788)

•  Pentru tot ce a însem
nat pentru noi, păstrăm vie 
imaginea dragului nostru

STURZU BUCUR (PUIU) 
închinîndu-i îndurerata noas
tră neuitare la 7 ani de cînd 
l-am pierdut.

Nu te vom uita, niciodată.
Comemorarea — miercuri 

2 septembrie 1992, ora 13, la 
mormînt.

Familia (16156)

M U L Ţ U M I R I

Mulţumim tuturor celor 
care au fost alături de noi 
în marea durere provocată 
de decesul celei care a fost 

ANA GIIEBARU 
(născută BOLOGA) 

Familia Picu (16118)
Mulţumim pe această 

cale, rudelor, inimoşilor 
vecini, prietenilor, foşti
lor eolegi de la unităţile 
de panificaţie şi tuturor 
celor aare au fost alături 
de noi la marea durere şi 
l-au condus pe ultimul 
lui drum pe cel care a fost 

INULESCU IOAN 
Familia îndoliată (16145)
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